

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VIII - EPOCA VI

Barcelona, Jueves, 5 Agosto 1937

Núm. 1659

Vuelve a agitarse el mito del «Gobierno sindical» para obstaculizar el entendimiento entre los trabajadores

SE está cumpliendo matemáticamente nuestra previsión sobre una de las consecuencias inmediatas del pacto recientemente celebrado entre la Ejecutiva de la U. G. T. y el Comité Nacional de la C. N. T. Nos referimos a la campaña de obstrucción, de interpretaciones capciosas, de sugerencias absurdas que los enemigos de la alianza obrera han lanzado contra ese pacto, campaña que lleva a cabo, en primer término, la Prensa que responde a las consignas del Partido Comunista.

Se ha empezado por objetar que el pacto era restringido, que no respondía de un modo preciso a los diversos problemas que afectan al proletariado, que no definía una posición acerca de las cuestiones de la guerra, etcétera, de cuyas objeciones nos hemos ocupado ya, señalando su consistencia y la mala fe que las inspiraba, especialmente por venir de quienes venían, es decir, de los que no hacen mucho sabotearon una de las más serias iniciativas por constituir sobre bases concretas el tan necesario frente antifascista, luego de haber aceptado en principio aquella iniciativa.

Ahora nos salen con que el pacto, significa, en la interpretación que del mismo atribuyen a la C. N. T., una especie de conspiración contra el Gobierno, para lo cual resucitan otra de las invenciones comunistas cuya paternidad también nos atribuyen de nosotros, que es aquel famoso «Gobierno sindical» de que se habló hace algún tiempo en los mismos órganos que hoy se oponen al pacto obrero sin que jamás ninguna organización responsable, sindical o no, haya propuesto semejante tipo de Gobierno.

Se trata del viejo truco de atribuir al adversario una opinión o una iniciativa que aquel no ha sostenido nunca, para darse el lujo de desmentarla y atribuirse un triunfo inexistente. El mismo truco se vuelve a emplear actualmente, pero de un modo más retorcido y más burdo aún. Si la C. N. T. y la U. G. T. celebran un pacto de colaboración, arguyen los dialécticos anticomunistas, sin hacer una expresa declaración de adhesión al Gobierno, es que se proponen colocarse frente a éste, oponerse al mismo, para establecer su propio Gobierno, el ya mencionado «Gobierno sindical», que según los tales dialécticos, debió haber sido un viejo propósito de la C. N. T. He ahí como un pacto, que al principio se calificaba de intrascendente por su escaso contenido, resulta luego de tales proyecciones potenciales, que llega incluso a amenazar la existencia del régimen político actual.

Y todo eso, porque se ha dicho en nuestros órganos, lo que es uno de los motivos centrales de nuestra propaganda, que mediante la alianza los trabajadores se capacitan más eficazmente, para orientar la vida política del país, y porque hayamos augurado un cambio, desde luego favorable, en el panorama nacional, a consecuencia de este sincero entendimiento entre los trabajadores.

Se requiere una mentalidad muy particular, de político de vieja escuela, para deducir de ahí las complicaciones catastróficas que los voceros comunistas hallan en el objeto del pacto celebrado, y en las claras afirmaciones nuestras. No tenemos por qué contestar a un interrogatorio capcioso hecho por quienes tienen muy poca autoridad para hacerlo, ni tampoco hemos de defendernos de imputaciones caprichosas. Pero si nos interesa disipar todo equívoco ante la masa proletaria, para que ninguna duda se interponga en el espíritu de los trabajadores, a la realización lo más eficiente posible del pacto celebrado.

Es evidente -- lo hemos repetido ininidad de veces -- que los trabajadores, por intermedio de sus organizaciones específicas, los Sindicatos, han contribuido en primer término a salvar al país del asalto fascista y han sostenido y siguen sosteniendo el peso mayor de la guerra y de la reconstrucción económica. Lógicamente, y por el interés más elemental de la misma guerra antifascista, es necesario que los Sindicatos obreros intervengan de un modo activo y responsable en la orientación de la lucha, es decir, en la dirección política y militar del país, como han intervenido realmente hasta que una combinación de esas que creíamos definitivamente destruidas de nuestra vida pública, vino a cambiar, empeorando, el curso de los acontecimientos. Es éste el pensamiento de la C. N. T., desde su Comité Nacional, hasta el último de sus militantes, pensamiento expuesto en todas las ocasiones y por todos los medios.

No hay, pues, ninguna idea «clandestina», ninguna finalidad oculta. Pero este pensamiento de nuestra organización no implica en modo alguno la aplicación de un «Gobierno sindical», ni excluye la leal colaboración con todos los sectores antifascistas, como lo prueba el programa inmediato de la C. N. T., en el cual se prevén las funciones especiales de cada uno de los sectores en su colaboración y en su fiscalización mutua; como lo prueba esa propuesta más reciente de formación de un sólido «frente antifascista» y que por los motivos ya señalados no pudo constituirse.

La C. N. T., consecuente con su finalidad revolucionaria y antifascista, está dispuesta a colaborar hasta las últimas consecuencias con todos los que luchan contra el fascismo, pero no olvida que ante todo está la unidad de la clase trabajadora, que esa unidad puede ser real en nuestro país si se realiza a través de los Sindicatos, que esa unión o alianza es necesaria, no sólo para aplastar al enemigo invasor y faccioso, sino para asegurar y ensanchar las conquistas de nuestra Revolución.

Entendemos que todo esto es claro, definido y nada nuevo, por cierto. Se ha dado un primer paso efectivo, en el orden nacional, en el sentido de realizar un aspecto de esta finalidad. Eso es todo. Quienes tienen intereses particulares que defender, quienes sueñan con aplicar anhelos de dictadura partidista, no pueden estar muy contentos con que se haya dado ese paso que choca con sus planes. Pero no tienen ningún derecho a tergiversar los propósitos claramente expuestos de las organizaciones que agrupan a la inmensa mayoría del proletariado español.

CONTRA EL IDEAL DE CATALUÑA

EL DESPRECIO, CALLAR Y HACER

Contra los que detraen a Cataluña, ella no tiene recurso más eficaz que el de atacarles. Con las mismas armas, es decir, con las mismas armas, si son nobles. Cataluña no tiene por qué recurrir a utilizar cierta clase de ataques ni a emplear recursos que no sean propios de ella, limpios y nobles.

Ha hecho alguno de los que la atacan, criticando su gestión y rogándole que no las aportaciones hechas... más que ha hecho Cataluña por la Revolución y por la guerra.

Y Cataluña ha vivido una larga etapa libre del peligro inmediato; estaba a seguro de su tranquilidad y podía haberse entregado al tráfico y a la ventaja, poniendo precio a lo que dió generosamente; pudo haber moldeado su trabajo para sus necesidades y para conseguir sus ideales inmediatos cuando no había fuerza que le impidiera, ni nada que se le pudiera poner por delante. Entonces Cataluña y las organizaciones poderosas que la animaban y la dirigían no quisieron aprovechar la ocasión y valerse de ella, sino que se consagraron por entero a organizar fuerzas e industrias, en beneficio de todos y a trabajar por los anhelos comunes.

Cataluña dió el ejemplo, y parece que ahora no se le quiere agradecer, y se le quiere desmentir.

Es inoportuna, de toda inoportunidad, la campaña que se realiza contra esta región.

Más como darle pábulo sería peor; como los que la atacan no ceden ante las palabras... Cataluña debe fulminarlos con su desprecio. Y como antes, y como siempre, confiar en su eficacia... hacer y callar.

LAGRIMITAS DE SOLIDARIDAD



...curamos por el país amigo, país hermano; lloramos por tus muertos, por tus héroes; porque te lo mereces, porque son nuestros hermanos y... (N. del D). -- Hasta ahora no se tiene noticia de que este diluvio de lágrimas haya anegado a los invasores de España.

LA PRENSA ALEMANA SE CONGRATULA DE LA ACTITUD DE CHAMBERLAIN CON RESPECTO ITALIA

Berlin, 4. -- La Prensa alemana de esta mañana lanza chorros de elogio sobre el señor Chamberlain por su actitud vis a vis de Italia. La «Gaceta

General de Alemania» llega a escribir que el primer ministro británico está desarrollando la importante labor de convertir al señor Edens

¿QUE HA OCURRIDO CON ANDRES NIN?

EL MINISTERIO DE JUSTICIA DA CUENTA DE SU MISTERIOSA DESAPARICION DE UN PREVENTORIO EN EL CUAL ESTUVO DETENIDO, EN MADRID

Valencia, 4. -- Esta mañana, en el Ministerio de Justicia, han facilitado una nota que dice así: «Al hacerse cargo esta jurisdicción de los varios atestados formados por la policía a los órdenes de la Dirección General de Seguridad, con respecto a los sucesos subversivos ocurridos en Cataluña, en mayo pasado, en relación con denuncias, información y documentos de espionaje recogidos en Madrid, de los que se ha dado nota pública anteriormente, se observó que entre los detenidos puestos a disposición de los Tribunales de Justicia, no aparecía Andrés Nin, ex consejero de Justicia de la Generalidad, dirigente del P. O. U. M.

Practicadas las necesarias informaciones, resulta que Nin, en unión de otros directivos del P. O. U. M., fue detenido por la policía de la Dirección General de Seguridad, trasladado a Madrid y recluido en un preventorio habilitado al efecto por el comisario

de policía de Madrid, del cual desapareció, habiendo resultado hasta la fecha infructuosas cuantas gestiones se han llevado a cabo por la policía para rescatar al detenido y a su guardia.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del fiscal general de la República, con orden de instar con la máxima urgencia del Tribunal de Espionaje que entiende en el asunto cuantas medidas se reputen adecuadas para averiguar el paradero de Nin y la conducta de los elementos que han entendido en los hechos, a partir de los documentos en que aparece insinuada la figura de Nin, sobre los cuales, su contenido y autenticidad, el Tribunal está conociendo ya. Todo ello sin perjuicio de la acción de la policía, que continúa realizando pesquisas conducentes al rescate de aquel detenido, para ser puesto a disposición de los Tribunales de Justicia de la República en las cárceles del Estado.»--Febus.



A TODOS LOS SINDICATOS DE CATALUÑA

Por parte de la Secretaría Técnico-Legal de Reus han sido mandadas unas hojas impresas a todos los Sindicatos de esta región, para que sean llenadas y remitidas a la referida Secretaría.

Este Comité Regional advierte a todos los Sindicatos que no deben, bajo ningún concepto, llenar dichas hojas, por cuanto lo que en ellas se pide es sólo y únicamente competencia de este Comité Regional, el cual no ha autorizado a nadie para realizar tal cometido.

Por el Comité Regional

J. Juan Doménech

REBELDIA FEMENINA EN ALEMANIA

Por Mary Jiménez



Un régimen que tiene por línea de conducta la violencia y la tiranía del pueblo trabajador, del hombre como individuo, es indudable que no puede reconocer ni aun admitir la independencia de la mujer como elemento activo de la sociedad.

Los hombres que, desprovistos de todo escrúpulo y aprovechándose de circunstancias ómnimas, logran imponer su dictatorial voluntad a un país determinado, dedican buena parte de sus actividades, una vez encumbrados en el Poder, a perseguir, de manera individual o colectiva, a los trabajadores que se atreven a hacer la más pequeña manifestación de resistencia a sus designios.

Perseguidos con saña al obrero, creyendo, en su estulticia, que matando al hombre, matan a la idea.

Y así no vacilan en asesinar alevosamente a los pertenecientes a las masas laboriosas, cuya actuación puede constituir un supuesto peligro para sus ansias morbosas de exterminio y poderío.

Pero llega un momento en que, confiados en su soberana soberbia, rebasan toda medida prudencial, entregándose por entero al placer de disponer caprichosamente del destino de los que en un momento de debilidad no tuvieron la suficiente virilidad para oponerse a su encumbramiento.

Y es entonces cuando las masas, aletargadas por la represión brutal ejercida sobre ellas, comienzan a agitarse sordamente, hasta convertirse este sordo rumor en un rugido potente, precursor de acontecimientos inevitables.

Alemania es una nación que ha llegado a este extremo. Hitler, confiado en su —para él— inmenso poder, ha ido demasiado lejos.

Considerándose a sí mismo "dueño y señor de todas y haciendas", dispuso de los destinos de los hombres alemanes. Pero no optaba con la criada responsable, que ha protestado airada cuando menos se lo esperaba.

Los hombres que el dictador embarca en lotes para "el campo de expedición", tenían madres. Madres que son mujeres y que, aunque como tales estuvieran relativamente atrofadas, se han sentido heridas en lo más hondo de su ser cuando le han tocado lo más querido para una madre: el hijo.

Madres que, en el paroxismo de su indignación, se han olvidado de que en Alemania ellas no representaban más que las tres R's: Kirche, Küche, Kinder, o sea, Iglesia, Cocina, Hijos, y que, por lo tanto, no tienen derecho a extralimitarse en sus manifestaciones. O mejor dicho, que no son quienes para manifestarse de ninguna manera.

Se han olvidado de todo, menos de que son madres. Y se han manifestado violentamente, reclamando a grandes gritos las vidas de Zimmerman, Müller, Schulze, partidos en viaje expedicionario y cuyo paradero ignoran, como el de tantos otros.

En avalancha incontenible se precipitaron sobre el centro nazi de Hamburgo, tomándolo por asalto y exigiendo responsabilidades.

Y no se contentaron con asaltar los centros fascistas. Han ido más lejos. Se examinaron al puerto y gritaron desesperadamente a los marinos, que también estaban a punto de salir en "viaje expedicionario" que se negaran a marchar. Que se rebelaran. Que lo del viaje era mentira. Que la verdad, la terrible verdad era que los llevaban a España como corderos, a defender una causa que no sienten y que desconocen por completo.

Defendieron a España y abogaron por la causa de los trabajadores.

Todo esto han hecho las mujeres alemanas. Es cierto que sería más exacto decir que "todo esto han hecho las madres alemanas". Pero de todas formas, la chispa del descontento ha surgido.

¿Sabrán aprovechar los obreros alemanes esta chispa burguesa espontáneamente para encender en ella la antorcha que alumbrará futuras luchas de rebelión?

Si no lo hicieron, la responsabilidad que cabe a quien contempla impasible el martirio de un pueblo, pudiendo evitarlo, recaerá sobre ellos.

PARA ALUSIONES

RUSIA, A UN LADO, Y EL PARTIDO COMUNISTA ESPAÑOL, A OTRO

Por Mariano R. Vázquez

"Frente Rojo" de ayer especula con unas declaraciones mías. Bueno será puntualizar, aunque sólo sea por una vez. ¿Por qué se empeñan tanto los camaradas comunistas en querer demostrar que ataco a la U. R. S. S.?

Consideran una herejía intolerable que haya dicho que agradecemos profundamente el apoyo que Rusia nos ha prestado, "porque ello es dar armas al fascismo"... "Sus emisoras y Prensa repetirán mis palabras".

Pero, amigos... ¿No sois vosotros los que constantemente habéis del apoyo de Rusia a la España leal? ¿Qué peligro hay, pues, en que yo lo haya repetido? Si los de allende las trincheras hubieran tenido que esperar mis palabras para atacar a Rusia, hubieran perdido mucho tiempo. Púseteis vosotros los primeros que lo propugnéis y cada día lo repetís en la Prensa y discursos. Habéis, pues, dado materia a los facciosos para atacar a Rusia muchos meses antes que yo y en mayor cantidad.

¿Os enfiada que haya hablado del apoyo mutuo? ¡Ah! Eso es otro cantar.

Pero yo no consideré jamás que pudiera ofenderos ni a vosotros ni a la U. R. S. S., decir una verdad. Ya saben hasta los chiquillos, que la lucha que sostenemos en España va más allá de nuestras fronteras; que se trata de una contienda internacional; que el Mundo está dividiéndose en dos sectores: los fascistas y los antifascistas; que Rusia, antifascista y revolucionaria, tiene que estar al lado del antifascismo español, como Alemania e Italia están al lado de la facción; y que a Rusia le interesa tanto que en España triunfemos nosotros, como a Alemania e Italia que triunfe Franco.

¿Está claro? Repito: Lo saben los chavales que van a la escuela. Y yo no he dicho ni más ni menos. Respetadme, pues, y mantened más claras afirmaciones: AGRADEZCO INTENSAMENTE EL APOYO DE RUSIA.

En cuanto al Partido Comunista de España, es otra cosa, por dos razones: porque tiene la pretensión de haber sido el ehágo de todos—Ejército que organizó el anterior Gobierno y para el cual la C. N. T. trabajó más que nadie: la depuración, de la cual hablaría largo y tendido; el orden, cuando el desorden se produjo, siempre por la provocación; las industrias de guerra, cuyo desenvolvimiento no obstaculizamos ni nosotros ni los obreros, sino quienes no facilitaron divisas, materias primas ni nada, etc., etc.—y porque si bien es cierto que el Partido Comunista ha dicho esto y lo otro, en la práctica nos encontramos con el viejo adagio de edel dicho al hecho hay mucho trecho. ¡Ah! Si la lealtad no fuera un mito, una herejía en ciertas bocas, ¡cuánto mejor marcharían las cosas!... ¡Terminemos, pues, camaradas comunistas!

Tengo autoridad moral suficiente para gritar alto. Nadie puede señalarme de haber cometido deslealtad ni de haber provocado situaciones difíciles ni de haber organizado eputscha.

Una conducta rectilínea, de nobleza sentida de responsabilidad, de amor a la unidad de acción de las sindicales y formación del Frente Antifascista, serán los delitos cometidos. Y consiste que mis actos, mi actuación, mis palabras, nunca fueron propias: desde el 19 de julio he representado y represento el sentir colectivo de una organización. Cuanto hice y hago es por su mandato, y el pueblo lo sabe y a todos nos conoce y juzga; y el día que pueda manifestarse, si antes no se han rectificado ciertos procedimientos, si antes no se ha impuesto el sentido de responsabilidad que la guerra exige en la actuación de todos... ¡sabrán sancionarlo!

Confío, con toda franqueza, que, aunque tarde, se tisztarán yerro, se rectificarán actuaciones y el pueblo olvidará lo pasado. De no ser así, veremos entonces quienes hablaron de lealtad y quienes la practicaron.

FEDERACION REGIONAL DE GRUPOS ANARQUISTAS DE CATALUÑA

A todos los grupos de la región catalana

Camaradas: Ya encima la fecha en que tenemos que celebrar el Pleno regional por circular anunciado, como consecuencia de los acuerdos del último pleno de Regionales, nos permitimos llamaros la atención para que no falte ni un solo representante. Ni que decir tiene que todos vendrán con los acuerdos de cuanto en las distintas circulares y en el orden del día los hemos planteado, ya que todo ello tiene suma importancia, relacionado con la decisión tomada por la F.A.I. nacionalmente.

Como ya en las circulares hemos dicho, las tareas del pleno se empezarán hoy, día 5, a las diez de la mañana, en el mismo lugar que celebramos el anterior. Reiteramos la petición que en distintas circulares hemos hecho, consistente en que en cada una de las credenciales figure el nombre del Grupo, número de compañeros que lo componen y localidad donde reside. Téngase en cuenta que es pleno de delegados de Grupos, por lo que en las deliberaciones de lo que se tenga que tratar sólo podrá intervenir el miembro o los miembros que para tales efectos se designen.

De ser posible, quienes no lo hayan hecho, deben venir también con el nombramiento del compañero que designen para secretario general de este Comité Regional. Como la Federación Local de Barcelona ya respondió nombrando los compañeros que le competen para completar el Secretariado, es necesario que la Región cumpla su deber con lo que respecta al secretario.

A continuación, por si para algunos le fuese necesario, insertamos el orden del día, que es el siguiente:

- 1.º Informe verbal del Comité Peninsular.
- 2.º Posición de la F. A. I. en el momento actual.
 - A.—La guerra.
 - B.—Cultura y Propaganda.
 - C.—Relaciones Internacionales.
 - D.—Colectividades y socialización.
 - E.—Relaciones con los otros sectores y organizaciones sindicales y políticas.
- 3.º Nombramiento del Comité Peninsular.
- 4.º Asuntos generales.

Nada más tenemos que decir por hoy. Esperando la asistencia de todos los Grupos y que vengan con acuerdos concretos os saludamos, por el Comité Regional.

El Secretario

LOS JOVENES LIBERTARIOS DE TODA ESPAÑA, CON LA ALIANZA OBRERA

15,000 jóvenes de Barcelona, con el pacto obrero U. G. T.-C. N. T.

Barcelona. — Federación Local de Juventudes Libertarias. Federación Local de Juventudes Libertarias de Barcelona, en nombre de cuarenta y ocho grupos y quince mil afiliados, congratula sinceramente al Comité Nacional de la C. N. T. y Comité Ejecutivo U. G. T., por haber dado el primer paso en la tan ansiada unidad del proletariado.

50,000 jóvenes libertarios de la región Centro felicitan calurosamente a la U. G. T. y a la C. N. T. por el acuerdo firmado

Madrid. — Comité Regional del Centro de Juventudes Libertarias. Federación Juventudes Libertarias del Centro felicita efusivamente en nombre de sus 50.000 afiliados a los organismos nacionales de la C. N. T. y la U. G. T. y particularmente a los compañeros R. Vázquez y Francisco Largo Caballero por haber llegado al acuerdo de formar los Comités de Enlace entre las dos Centrales Sindicales del proletariado, preámbulo de la unidad sindical revolucionaria.

En las Juventudes Libertarias de Castilla tendréis unos fervientes defensores de la unidad sindical y una avanzadilla de hierro para luchar contra sus enemigos. — El Comité Regional del Centro.

EL COMITE NACIONAL DE LOS SINDICATOS DEL TRASPORTE, ANTE LAS REQUISAS «INCONTROLADAS» DE VEHICULOS

"Queremos actuar dentro de la ley" han dicho al subsecretario del Ministerio de Defensa Nacional, los representantes de las Federaciones Regionales de la Industria del Transporte de Cataluña y Levante y los delegados del Comité Nacional del Transporte y el Comité Nacional confederal, en la entrevista que con el camarada Boloña Heliávaron a cabo el día 30 del pasado julio.

Graves son los motivos que han decidido la realización de dicha entrevista, pero porque esperamos de la buena predisposición del camarada Boloña para evitar el desastre iniciado con la forma cediendo e irresponsable de requisas, no queremos dar a la publicidad detalles que dejarían plenamente demostrado que los únicos "incontrolables" de la retaguardia son aquellos que más blasfeman de orden, control y disciplina.

Fieles, pues, a la línea de conducta que los organismos de la C. N. T. se han

impuesto en holocausto a la unidad de todos los antifascistas, nos limitamos a señalar a los que hoy tienen la responsabilidad del orden en la retaguardia, el peligro que significan los constantes abusos que, particularmente en Cataluña, se están cometiendo diariamente en contra de nuestros Sindicatos y colectividades. Como muchas veces estos abusos tienen carácter de provocación, todos habrán de comprender lo difícil que es para nosotros mantener esa actitud de convivencia tan necesaria en estos momentos que tan grandes peligros nos acechan a todos.

Queremos vivir dentro de la ley, pero que los encargados de aplicarla no se extralimiten hasta el extremo de hacernos arrepentir el haberla actuado de buen grado.

Por el Comité Nacional de los Sindicatos del Transporte.

F. García

¿Se sabotea a la Prensa confederal?

Han llegado hasta nosotros rumores con visos de verdad de que se realiza un continuo sabotaje a la Prensa confederal que va dirigida a los frentes.

Si lo que nos aseguran es cierto, opinamos que no es noble, ni propio de elementos que verdaderamente se consideran a sí mismos revolucionarios, o siquiera antifascistas, el proceder con tan poca altura de miras.

No es lógico que sean precisamente los que se están batuyendo en las trincheras, quienes sufran las consecuencias del afán más o menos partidista y sectario que algunos elementos manifiestan de una manera verdaderamente inconsciente.

Que se den por aludidos quienes tengan algo que ver con lo que manifestamos.



El próximo domingo, día 8 del corriente, a las cuatro de la tarde, en la Piscina de Montjuich, organizado por la Federación Nacional de Estudiantes de Cataluña y de acuerdo con la Federación Catalana de Natación Amateur, tendrá lugar un gran festival de preselección para los Juegos Universitarios de París, en el que participarán las primeras figuras de nuestra natación.

El festival será a beneficio de los luchadores de Euzkadi y Norio, no dudando que, por la doble finalidad del mismo, merecerá la simpatía y asistencia de los aficionados y de cuantos con su buena voluntad quieran ayudar al fin citado.

La Prensa inglesa teme que la Unión Soviética defraude las esperanzas de Eden

Londres, 4. — Los periódicos se refieren esta mañana, en sus editoriales, a las nuevas corrientes surgidas entre Italia e Inglaterra.

Comentando la respuesta francesa a las proposiciones británicas, declaran que es bastante satisfactoria, declarando que no es de creer que las de Alemania e Italia impidan el buen desarrollo de las negociaciones. En cambio, expresan algunas dudas sobre la respuesta de la Unión Soviética, de la que temen que eche por tierra las esperanzas del señor Eden.—Cosmos.

Proceso político contra un pastor alemán

Berlin, 4. — El proceso contra el pastor Martin Niemöller, acusado del delito de predicación e infracción contra la ley sobre ataques póstumos al Estado, empezará el día 10 del corriente en el Tribunal especial de Berlín.

Se prevén dos audiencias más los días 11 y 16 de agosto.

Como se recordará, el pastor Niemöller —ex oficial de la Marina durante la gran guerra— se había puesto al frente del grupo de pastores protestantes que se opusieron a la obra de los llamados "Cristianos alemanes". — Fabra.

NOTA IMPORTANTE

A todos los Sindicatos de la Región Catalana

En la última circular enviada por este Comité Regional os anunciábamos la realización de un mitin dedicado a los problemas del campo, mitin que debía tener su realización el próximo día 8 del corriente el cual, según nos comunicó el Comité Regional de Campesinos, debido a causas ajenas a su voluntad, ha tenido que ser aplazado para una fecha próxima. Lo que os comunicamos por medio de esta nota, para evitar los efectos molestos de organización y suspensión de posibles desplazamientos.

Por el Comité Regional
El Secretario

Agitación en Palestina

Jerusalén, 4. — Persiste la agitación en Palestina. En la ciudad de Jerusalén fué encontrado asesinado a tiros de revolver un árabe. En Haifa la policía descubrió dos bombas ocultas en una caja disimulada debajo de un puente.—Fabra.

La embajada italiana en Nankín desmiente una noticia

Shang-hai, 4.—Comunican de Nankín a la agencia Central News que la Embajada de Italia ha desmentido que las autoridades italianas de Tien-tsin impidiesen que los chinos refugiados que huían del bombardeo atravesasen la concesión y que permitieran, en cambio, el paso a las tropas japonesas.—Fabra.

Ocupación de una fábrica por los obreros en Saint-Etienne

Saint-Etienne, 4. — A consecuencia de la huelga votada por unanimidad de los obreros ocuparon anoche los locales de la fábrica de armas y bicicletas de Saint-Etienne. La huelga es debida a la decisión del superintendente que aprobó que una parte de personal debía beneficiarse del contrato de comercio. La delegación pidió entonces un convenio especial de la fábrica, que la dirección rechazó.—Fabra.

Federación Local de Grupos Anarquistas de Barcelona

PLENO REGIONAL DE GRUPOS

Ha sido convocado para hoy, jueves, un Pleno Regional de Grupos Anarquistas de Cataluña. Se encarece a todos los Grupos de Barcelona, que no dejen de designar a sus delegados para que los representen en dicho Pleno.

Los temas a tratar son de máxima importancia para el movimiento anarquista, y todos los Grupos, por mediación de sus delegados, deben intervenir en la discusión de los mismos.

Este Secretariado espera que no será desatendida la indicación que se formula en esta nota.

Por la Federación Local de Grupos Anarquistas de Barcelona.

El Secretario

EL «PARTIDO DE LA UNIDAD»

Objetivo examen del escisionismo antirrevolucionario

HABITUADOS por necesidad a la lectura de cosas peregrinas —los periódicos han sido siempre filón inagotable— no pudo causarnos sorpresa alguna el epígrafe con que a toda página rotulaba su editorial de ayer un colega local. «Somos el partido de la unidad», decía, añadiendo en no tan marcados caracteres: «Nada ni nadie cambiará nuestra actitud».

Que sea el Partido Comunista quien se proclame a sí mismo el «partido de la unidad» no deja de tener cierto paradójico sabor de picardía. Porque, precisamente, si algún partido político, con ribetes o no de proletariedad, se ha distinguido como enemigo capital y cordial de la unidad proletaria, ha sido él, a quien podría aplicarse con toda propiedad aquel rancido proverbio de «dime de lo que presumes, te diré de lo que careces».

El Partido Comunista nace mediante una escisión

Nació el Partido Comunista de una escisión. ¡Mal síntoma, pues «escisión es todo lo contrario de unidad». Allí por cuando la Revolución rusa triunfó de sus enemigos nacionales y de la presión que con intentos de asfixia ejerció sobre ella el capitalismo mundial, varios miembros de la Juventud Socialista Madrileña declararon en escisión abierta, creando el Partido Comunista que, un año después vino a estar bajo la dirección de un sujeto combatido antes sangrientamente por ellos — ayudados a Oscar Pérez Solís — sobre cuya decencia y honradez nada cabe decir una vez sabido aquello de su famosa conversión al reaccionarismo verificada por el célebre padre Galfo.

La escisión de la Unión Local de Sindicatos

Al hundirse la dictadura de Primo de Rivera, y llegar al Poder el «héroe» de Annual, la C. N. T. se manifestó en toda su pujanza y brío. El «buró» que dirigía Manuésky vió en ella el mejor instrumento para secundar su política. «La C. N. T. es la única organización revolucionaria y hemos de lanzarnos a su conquista inmediata». Esta fue la consigna secreta y a ella ajustó su conducta el Partido Comunista que, en su intento de hacer afines la unidad del proletariado confederal, no reparó en servir a la burguesía, que es la única que sale ganando cuando se dificulta la inteligencia y concordia de los trabajadores.

Y así nació aquel célebre «Comité de Reconstrucción de la C. N. T.», en Sevilla, bajo la inspiración del famoso Adame, al que más tarde premió el partido su labor nefasta con una expulsión fulminante.

¿Qué pretendía aquel «Comité de Reconstrucción de la C. N. T.»? Pues pretendía, sencillamente, escindir, partir en dos pedazos a la central anarcosindicalista; es decir, pulverizar la unidad proletaria al tiempo que se deshacía entonando losas en su honor. Fracasó la tentativa escisionista gracias al buen sentido del proletariado andaluz. El «Comité de Reconstrucción de la C. N. T.», cuya existencia tanto alegró al gene-

ral Mola, por entonces director general de Seguridad, pasó a mejor vida y con él el prestigio de su creador Manuel Adame. Pero la escisión fue inevitable; ante la impotencia de los camaradas comunistas para adueñarse de la C. N. T., nació la «Unión Local de Sindicatos», ajena a toda vitalidad proletaria, con excepción de las secciones del puerto sevillano donde Saturnino Barneto había logrado, mediante los procedimientos de rigor —la coacción, la pistola, etc.—, crearse un cierto prestigio y en torno a él constituir un Sindicato.

Es ésta una de las páginas más gloriosas del «partido de la unidad», acerca de la cual podría ilustrar a nuestros lectores el compañero Peiró, por haberla vivido y conservado de ella un desagradable recuerdo no borrado por acontecimientos posteriores. De entonces acá, el «partido de los mejores» ha seguido haciendo de la escisión una norma de conducta, cuyas funestas consecuencias puede apreciar quien lo desee.

La C. G. T. U., fruto de innumerables escisiones

La tentativa de escindir la C. N. T. fue una tentativa nacional.

Al tiempo que el «Comité de Reconstrucción de la C. N. T.» actuaba en Sevilla empeñado en deshacer la central sindical de mayor vigorosidad revolucionaria, trabajaba en San Sebastián un denominado «Comité Pro Unidad Sindical». Los que no ejercían ninguna función directora en las organizaciones obreras, los que a pesar de sus ansias nada pintaban en la vida del proletariado nacional, lanzaron la consigna de «por una Conferencia Nacional Pro Unidad Sindical», que tuvo un éxito risible, pues ni la C. N. T. ni la U. G. T., organizaciones donde estaba —y está— encuadrado el proletariado español, prestaron atención alguna al específico.

Fracasó también el «Comité Pro Unidad Sindical» de San Sebastián, como había fracasado el «Comité de Reconstrucción de la C. N. T.» sevillano. Pero así como éste había partido antes de morir la «Unión Local de Sindicatos», aquí dió a luz a la C. G. T. U., central sindical sin Sindicatos, puramente fantasmagórica, cuya única misión fue la de oponerse por todos los medios a las iniciativas anticapitalistas de la C. N. T. y de la U. G. T., procurando con tenacidad digna de mejor causa, escindir a ambas sindicales, especialmente a la primera.

¿Ha realizado alguna labor útil la C. G. T. U., en beneficio de la unidad? En modo alguno; categóricamente, no. Aquella sindical de fantasía no hizo otra cosa que prestar excelentes servicios a los capitalistas españoles —queremos creer que involuntariamente— con su actuación de sabotaje a toda iniciativa revolucionaria. A su calor vivieron los grupos sindicales de oposición que se dedicaron a obstaculizar todo lo que, proveniente del sector anarcosindicalista, tendía a debilitar la potencialidad económica y política del capitalismo español.

Y, ¿para qué hablar de la actuación de Maurín y Ariandía, cuando éstos se hallaban al servicio de la III Internacional, queriendo escindir todos los Sindicatos de Barcelona para apoderarse de la C. N. T. y convertirla en lo que el Partido Comunista no ha logrado jamás poseer?

Maurín no era entonces sino un habilitado instrumento del escisionismo proletario al que el Partido Comunista se había entregado en cuerpo y alma desde el día de su nacimiento, deporte que, como más adelante verá el lector —el lector que no lo haya visto claro durante el año transcurrido— cuenta actualmente con todo el cariño del «partido de la unidad».

«Anarcofascistas», «anarcotraidores» y «socialfascistas»

Una de las distinciones más notables del «partido de la unidad» ha sido la tónica de su lenguaje, tónica sumamente agresiva para con los demás sectores proletarios, y cuya inusitada violencia solía trocarse de la noche a la mañana en sospechosa melifluidad, imitando en el método los procedimientos de la Compaña.

El lenguaje es siempre un artificio. En este caso artificio de unidad o de discordia. Tal como ha venido siendo, empleado por el Partido Comunista ha hecho más honor a lo segundo que a lo primero. Los vocablos de «anarcofascistas» y «anarco-

traidores» han constituido hasta hace un año la piedra filosofal del marxismo oficial español. Indudablemente, la unidad sería beneficiada con el uso de frases tan significativas y carifosas. «Anarcofascistas» estaba a la orden del día en la Prensa del «partido de la unidad». «Anarcotraidores» no le iba a la zaga. Periódicos y tribunas ocupadas por los líderes del «partido de los mejores» no eran sino torrentes de afecto hacia nosotros, de quienes decían a voz en grito que estábamos «vendidos al oro de Juan March», «vendidos a Lerroux y a Gil Robles», a cuyo servicio habíamos puesto nuestras pistolas, pues no éramos sino unos vulgares pistoleros. Así trabajaba el Partido Comunista por la unión de los proletarios, sobre cuyas cabezas se cernía la trágica amenaza que por incuria e ineptitud de los partidos republicanos se convirtió en dolorosa realidad antirreaccionaria y militarista el 19 de Julio de 1936.

Los socialistas también tuvieron ocasión de conocer las caricaturas verbales del mencionado partido. «Socialfascistas» era el vocablo que Billijos —aquel jefe de cartón—, a quien nuestro malogrado Orobón Fernández dió el año 32 una formidable lección de decencia e inteligencia en el teatro Puercarral de Madrid —tenía siempre a flor de labio y puso de moda. «Heraldo Rojos», de Sevilla, se despatchaba a su gusto contra unos y otros, empleando el lenguaje más violento y demagógico que imaginarse puede. Le imitaban, aunque sin superarle, «Mundo Obrero», «L'Humanité» de París, quienes han hecho por la discordia del proletariado, mucho más que Lerroux y Gil Robles, ya que éstos tuvieron la virtud de unirnos.

Intervención del Partido Comunista en el cisma del socialismo español

La intervención del «partido de la unidad» en el doloroso cisma por que atraviesa el Partido Socialista español, no es pequeña ni se puede ocultar. A base de halar constantemente a Largo Caballero —al que con anterioridad había injuriado tenazmente— logró acentuar la división interna existente en el citado partido. El «Lenin español» tuvo la debilidad de prestar crédito a quien le halagaba no desinteresadamente, y a partir de aquella fecha, dió principio el «partido de los mejores», a una serie de actividades escisionistas, copia exacta de las puestas en práctica antaño, a fin de apoderarse, o en caso contrario, pulverizar la C. N. T., sueños a los que, muy a pesar suyo, hubieron de renunciar.

La U. G. T. fue entonces la preferida y en ella se incrustó ductilmente el Partido Comunista con pretensiones de monopolio a no largo plazo. La fantasmagórica C. G. T. U. se disolvió como un azucarillo en un vaso de agua, y sus raquíticos Sindicatos fueron ingresando suavemente en la central sindical en la que tenían puestos los ojos.

Simultáneamente tenía lugar lo de absorber la juventud del Partido Socialista con el truco de las Juventudes Socialistas Unificadas, truco que Largo Caballero no supo ver a tiempo. El sector reformista del socialismo tuvo también que sufrir una etapa de vejaciones sin cuento. Lo de Ecija y Egea de los Caballeros fueron cosas, más que del sector caballerista, del «partido de la unidad», que por la unidad obrera luchaba incrementando edios y rencores.

El «partido de la unidad» ha roto la unidad del antifascismo español

De lo ocurrido a partir del 19 de Julio a la fecha, no creemos necesario hablar. Todos los trabajadores saben que el quebrantamiento de la unidad de acción del antifascismo se debe al Partido Comunista, cuyo egoísmo no ha hallado límite aún. El se ha empeñado en trasplantar aquí luchas que nada tienen que ver con nuestros problemas. Combate con todo calor el derecho de las grandes centrales sindicales, encarnación del proletariado revolucionario, a intervenir directamente en la dirección de la vida española. La corriente morbosa que se percibe de falta de respeto y cordialidad, a nadie sino a él se debe. A él, que antepone a los intereses sagrados de la Revolución Ibérica, asombro del Mundo, los suyos mezquinos y miserables.

He ahí la historia sintética del «partido de la unidad» que nadie puede variar ni desmentir, aunque sí explicar con más detenimiento y minuciosidad.

Del P. S. U. C. sucursal suya en Cataluña, no hablamos. Carece de historia y de relieve. Es el partido de la burguesía media y del reformismo decadente, en el que militan algunos trabajadores cuya inexperiencia concluirá algún día.

¿Podrá negar nadie que, en efecto, es el Partido Comunista el «partido de la unidad»?

Se anticipa el reconocimiento de la conquista de Abisinia, por parte de Inglaterra

Londres, 4. — El diario «Stars» publica una información según la cual el Gobierno británico se halla dispuesto a reconocer la conquista de Abisinia por Italia, agregando que es probable que este reconocimiento tenga lugar con motivo de la próxima reunión ginebrina.

En los círculos informativos no se confirma ni desmiente la presunción del diario, aunque no se oculta que

tal concesión por parte de la Gran Bretaña implicaría otras concesiones por parte de Italia, que se referirían, seguramente, en primer lugar al Estatuto del Mediterráneo y, por ende, a la intervención italiana en España, en lo que se refiere a posiciones estratégicas de las Baleares y de la entrada al Mediterráneo por el Estrecho de Gibraltar.—Cosmos.

Se cree que el proyectado pacto de cuatro Potencias encuentra serias dificultades

Berlín, 4. — Los periódicos «nazis» publican amplias informaciones de sus corresponsales en Londres, versando sobre las negociaciones angloitalianas y sobre los proyectos de reconstrucción política europea que se atribuyen al «Premier» inglés Neville Chamberlain.

El «Angriff» escribe que en las altas «feras diplomáticas» no era para nadie un «creto» que Chamberlain abrigaba los proyectos que ahora se están traduciendo en realidades y afirma que la única cosa que queda por ventilar entre Italia e Inglaterra es la cuestión del reconocimiento «de jure» de la conquista de Abisinia. Agrega el periódico que desde antes de subir al Poder, Chamberlain tenía el propósito de provocar un considerable mejoramiento de las relaciones italo-británicas, no habiendo ocultado que era decidido partidario del reconocimiento de la conquista de Abisinia.

Sobre el proyecto, que también se atribuye al Premier británico, de solicitar el

Pacto a Cuatro, entre Francia, Inglaterra, Italia y Alemania, los periódicos alemanes se muestran más reservados como si temieran que esta cuestión no avance sin grandes inconvenientes derivados de la estrecha amistad que une a Francia con la U. R. S. S. y de la amistad correcta que mantienen la Unión Soviética y la Gran Bretaña. — Cosmos.

Un nuevo y extraordinario accidente de aviación

Los Angeles, 4. — En un aeródromo de las inmediaciones de Los Angeles, ha ocurrido un nuevo accidente de aviación de la serie de los que se están registrando de un tiempo a esta parte en toda la costa del Pacífico. Dos aparatos comerciales que se disponían a tomar tierra se engancharon en el aire, al incrementarse el peso de aterrizaje de uno de ellos en la carlinga del otro. Ambos aparatos se vinieron abajo convertidos en un informe paquete de material roturado. Los dos tripulantes de uno de los aparatos resultaron muertos y los tres que ocupaban el segundo avión resultaron con gravísimas heridas, temiéndose que fallezcan.—Cosmos.

¿Otro crimen impune?

UN OBRERO TRANVIARIO, ACTIVO MILITANTE DE LA C. N. T., HA SIDO HALLADO MUERTO EN CIRCUNSTANCIAS MISTERIOSAS

Una vez más tenemos que llamar la atención de todos los trabajadores ante un nuevo hecho que demuestra claramente que las actividades de los enemigos jurados de la Revolución, no han cesado todavía. Según informes últimamente recibidos, ayer, sobre las nueve y media de la noche, ha apare-

cido muerto un camarada tranviario, que dicen ha sido arrillado por un auto.

El infortunado compañero se llamaba Enrique López, y estaba en las Millizas.

La opinión, después de visto el cadáver, cree que no ha sido atropellado, sino arrojado del auto ya muerto, pues tenía las dos sienes machacadas y con unas guatas en los agujeros que en las mismas tenía. Consultado el caso con los compañeros de las Cocheras de Tranvías de Sans, han dicho que se trata de un compañero, al que han identificado, que era muy activo y agitado en cuestiones sindicales, perteneciente a la Organización. Se da el caso de que no tiene más heridas que las indicadas anteriormente en las dos sienes, y una

pierna rota.

También es curioso que este compañero entraba a trabajar a las 10.40, y después de la hora en que ha ocurrido el accidente se ha comunicado a los tranvías que el camarada que debía relevar siguiera su turno, porque éste no podía ir a relevarle.

Hechos como este no pueden quedar impunes, el verdaderamente se que hacer una labor de estricta justicia. Investiguen las autoridades o quienes corresponda hacerlo y sancionense ejemplarmente semejantes actos, que sólo pueden contribuir a fomentar la desconfianza y el desorden en la retaguardia, que es lo mismo que favorecer a la contrarrevolución. La vida de los trabajadores revolucionarios no puede estar a merced del primer asesino que quiera serlo doblemente.

Telegrama de felicitación del ministro de Defensa a la 24 División que defiende el sector de Albarracín

Valencia, 4. — El ministro de Defensa Nacional ha dirigido al jefe del 19 Cuerpo de Ejército, el siguiente telegrama:

«Enterado brillantísimo comportamiento fuerzas de la 24 División, que rechazaron ataques enemigos en el día de ayer, ruego a usted haga llegar a

las mismas mi felicitación, que espero sirva de estímulo a las demás unidades destinadas en este frente y a las que aun se mantienen de las que defienden el sector de Albarracín, para asegurar la total derrota del enemigo, en el caso de que intentare reanudar sus avances». — Cosmos.

INFORMACION NACIONAL

En la parte Norte del frente de Teruel, nuestras fuerzas realizaron un importante avance, conquistando las posiciones de Rudilla y Los Villares

Los bravos mineros asturianos batieron nuevamente al enemigo en el frente de Oviedo

LA REVOLUCION Y LA GUERRA, AL DIA

EL CONSEJO DE ARAGON, REPRESENTANTE GENUINO DE LA VOLUNTAD POPULAR

F RACASADA, por su propia insensatez, la campaña contra el frente aragonés que, al socaire de turbios manejos políticos, emprendieron determinados sectores, le ha tocado ahora turno en las insidias de costumbre al esforzado y ejemplar Consejo de Aragón. Unos cuantos señores, arrogándose distintas representaciones, se reunieron recientemente y acordaron anunciar su disconformidad con el citado Consejo. Tal cosa nada tiene de grave si no encerrara en sí una maniobra a las que ya todos nos vamos acostumbrando. Por lo mismo conviene estar alerta si se quiere mantener invulnerable la decisión popular.

Y no decimos esto a trueque de miembros de la C. N. T., ya que el Consejo de Aragón, aunque esté integrado por representantes nuestros y presidido por un compañero de ejemplar historial anarquista, también está compuesto por delegaciones de todas las fuerzas populares. Pretendemos, pues, que, no sólo se le respete, sino que se reconozca por quienes debe como un organismo auténticamente constructivo, a cuya actuación débense no pocos avances en la causa que nos une. Pero esto, desde luego, es mucho pedir para los que no persiguen otra finalidad que la de enturbiar las aguas para ver de "pescar" provechosamente en el río revuelto.

A pesar de todo, tenemos la seguridad de que si de una manera imparcial se analizan serenamente las tareas realizadas por los distintos organismos rectores de la Revolución, uno de los que dará motivo a los mayores elogios ha de ser el Consejo de Aragón que nos ocupa. Su actitud discreta y conciente; su labor callada y eficaz; su gran tacto político para resolver los arduos problemas de Gobierno que continuamente se le presentaban, son actos más que suficientes para acreditarle como genuino representante de las voluntades populares. Por otra parte, las inteligentes disposiciones dictadas por el Consejo en materia de enseñanza, y sobre todo en el aspecto agrícola suponen ya un buen exponente de actuación acertadísima.

Es lástima, pues, que gentes obsecadas por la pasión política pretendan insensatamente desprestigiar al organismo rector de la Revolución en Aragón. Claro está que sus intentos serán vanos.

De todo esto se deduce lo de siempre. Los enemigos de la Confederación, con tal de atacarla, no vacilan en restar valor a los organismos en que forme parte. Este y no otro es el secreto de la campaña contra el Consejo de Aragón. Pero se equivocan. El Consejo no es la C. N. T., sino que es simplemente una expresión de la voluntad popular, y al atacarle, lo hacen inconscientemente contra los mismos sentimientos del Pueblo que representa. Es decir, van contra el propio Pueblo. Y esto yo no nos extraña en tales gentes...

El humorismo del pueblo madrileño ante los horrores de la guerra

Madrid, 4. — "A B C" publica una curiosa información demostrativa de cómo el pueblo madrileño reacciona ante las incomodidades y peligros de la guerra, con un buen humor admirable.

Ahora con motivo de las medidas que se han adoptado para proteger a los monumentos de la acción de la artillería facciosa, el gracejo popular ha cambiado el nombre de algunas calles y plazas de la capital.

Por ejemplo, La Cibeles, uno de los monumentos más populares de Madrid, ha sido protegido por una especie de cueva hecha con ladrillos y sacos terrosos. Por este motivo se le llama "La Linda Tapada".

La Avenida de Pi y Margall, es sin

duda el lugar más castigado por los obuses facciosos, y es designada con el nombre de Avenida del 155.

También han sido protegidas las estatuas de los dioses Neptuno y Apolo, y las plazas donde están enclavadas respectivamente, se llaman plazas del Emboscado y del Ocaso de los Dioses.

Por último, en la pequeña plaza de Bilbao han caído numerosos proyectiles, cada uno de los cuales ha abierto un hoyo en la tierra. Por eso ha sido bautizada con el nombre de Plaza del "Gua", recordando al juego de chicos que consiste en hacer un agujero en la tierra y con un impulso a los dedos meter en él unas bolas de cristal.—Febus.

INTENSA ACTIVIDAD DE NUESTRA ARTILLERIA EN EL CERCO DE OVIEDO

Una concentración enemiga en las cercanías de Grado fué deshecha por el fuego certero de nuestros cañones

Gijón, 4. — En el cerco de Oviedo continúa el intenso duelo de artillería, castigando nuestras baterías, con los disparos de nuestra artillería mucha dureza y extraordinaria eficacia las posiciones que ocupan los rebeldes. Nuestras baterías descargaron su metralla sobre las posiciones del sector norte de Oviedo, mientras que las baterías facciosas dispararon contra San Esteban de las Cruces.

En la Tenderina, nuestras fuerzas observaron una fuerte concentración enemiga que fue rápidamente disuelta por nuestra artillería, causándose al enemigo muchas bajas vívidas. Se pudo apreciar la eficacia del castigo que sufrió el enemigo.

También en las cercanías de Grado fué descubierta una concentración de

fuerzas facciosas, que fué batida por nuestra artillería. El desconcierto que filan enemigas, incluso entre los jefes sonaron en las filas rebeldes, fué grande, y se vió a los que formaban la concentrac. huir en todas direcciones. Después del intenso cañoneo, se notó un gran movimiento de las ambulancias enemigas, demostración de las bajas que se causaron al enemigo.

Un grupo de mineros ha llevado a cabo un audaz golpe de mano en terreno enemigo, por el sector de Parque. Aquellos datos sobre los movimientos del enemigo, que facilitaron al Alto Mando, y éste los felicitó por su hazaña.

EL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T., RESPONDIENDO A LA CARTA DEL PARTIDO COMUNISTA, PROTESTA CONTRA LA VAGUEDAD DE LAS IMPUTACIONES HECHAS POR ESTE Y EXIGE UNA EXPLICACION CLARA

Valencia, 4. — El secretario del Comité Nacional de la C. N. T. ha dirigido la siguiente carta:

«Al Comité Central del Partido Comunista.—Valencia.—Estimados camaradas: Hemos recibido vuestra carta del 3 del corriente, respuesta a la nuestra del 2, y después de examinarla detenidamente, pasamos a contestaros lo siguiente:

Que con profundo dolor hemos de manifestar que, después de haber leído vuestra carta, nos hemos quedado igual que estábamos.

En vuestra carta no hacéis más que darle una vuelta más a la nota del buró político; pero lo fundamental y lo que era objeto de nuestro comunicado, no aparecen por ninguna parte.

Nos referimos, clara y precisamente, a lo de que contestaréis qué organización y quienes eran esos elementos que preparaban disturbios criminales en la retaguardia.

Consideramos nosotros que la responsabilidad en las actuales circunstancias obliga a que seamos cautos y muy claros en nuestras palabras.

En primer lugar, y si ese Partido tenía conocimiento de la existencia de ciertos preparativos para lograr disturbios en la retaguardia, lo normal era que por medio de vuestros representantes en el Gobierno, lo hubiese planteado a fin de que el mismo hubiera adoptado las medidas oportunas y precisas para hacer abortar los turbios manejos y preparativos criminales.

Si hubiera sido el Gobierno, el que hubiese lanzado una nota pública llamando la atención del pueblo, nada hubiéramos tenido que decir nosotros (no sería la primera vez que un Gobierno hiciera tal cosa; y, por lo tanto, a nadie hubiera extrañado que una vez más lo hubiera hecho); pero lo extraño, según nuestro honrado punto de vista, es que sea un partido determinado, el que habié antes que el Gobierno y lo haga de forma tan vaga que pueda enrolarnos a todos, ya que obligadamente han de ser muchas las organizaciones que se sientan zaheridas, pues la opinión, que no vive al detalle las interioridades y actuación de cada uno, tiene derecho a suponer que esos extremistas que están en contacto con la quinta columna, para provocar disturbios en la retaguardia, lo mismo pueden pertenecer a la C. N. T. que a la P. A. I., que al P. O. U. M., que al Partido Sindicalista, que al Partido Socialista, etc., etc.

Lo único que a simple vista comprenderá la opinión es que, claro está, el Partido Comunista se halla excluido de estos manejos, y eso es, precisamente, lo grave y lo que considera una irresponsabilidad este Comité Nacional.

No podemos dar, en ningún momento, la sensación a la opinión de que sólo nosotros somos los buenos chicos para que dude de los demás sectores que colaboran en la lucha contra el fascismo.

Querámo o no ese Comité y déle las vueltas que quiera, la realidad es que la nota en cuestión es un ataque contra otras organizaciones, entre ellas la nuestra, entre otra cosa, por imperar el criterio simplista de que por no formar parte del actual Gobierno, podemos provocar disturbios; y es esto, precisamente, lo que a la C. N. T. le importa que no prospere y por lo que se ve obligada a salir al paso, pidiendo claridad.

No puede el Partido Comunista ni nadie, presumir de que aventaje a la C. N. T. en sancionar a los elementos de la quinta columna, ya que tiene antecedentes sobrados desde el 19 de julio para demostrar que ha sido más inexorable que nadie contra los emboscados y los traidores a la causa antifascista. Por lo tanto, huelga decir que en este camino la C. N. T. siempre ocupará un lugar preeminente.

Por la misma razón que consideráis vosotros que no es oportuno pedir en público, quienes son los traidores, tenéis que haber considerado inoportuno lanzar la voz de alarma que habéis lanzado.

Al haberlo hecho, habéis contraído una grave responsabilidad, de la cual ninguna justificación puede excitaros, ni siquiera el hecho de que posteriormente el Gobierno se haya hecho eco de vuestra nota y haya adoptado sus medidas, ya que significa ello que los papeles se han invertido.

Debió ser el Gobierno y no vosotros el primero que lo hiciera.

Al haber sido a la inversa, venís obligados a precisar con claridad y a no seguir manteniendo el equívoco. A la C. N. T. sólo y exclusivamente le interesa una cosa: que contestéis a la siguiente pregunta: ¿Es la C. N. T. la que ampara y está dispuesta a realizar perturbaciones en la retaguardia? Contestar a esto será algo que nos dará más satisfacción que toda la literatura hasta ahora utilizada.

Y para finalizar, permitidnos que os digamos que no escribimos cartas llenas de exabruptos ni frases llenas de amenazas. Nuestra carta no era más que una respuesta adecuada; mejor aún, una petición de aclaración a vuestro comunicado. Podría ser más o menos dura, pero ¿es que acaso la nota del buró político de ese Partido no era más dura y más violenta para la C. N. T., que ante la opinión podía aparecer como una organización que está dispuesta a hacer el juego al fascismo e incluso entrar en contacto con la quinta columna para producir perturbaciones en la retaguardia? Reconoceréis, camaradas, que vuestro comunicado tenía mucha más gravedad que nuestra pregunta. Rechazamos, pues, los adjetivos que os ha motivado vuestra carta, y esperamos que en otra ocasión seréis más sensatos para razonar vuestras palabras.

Estamos dispuestos siempre, con hechos, no con frases, a trabajar, por encima de todo, para que la unidad de acción aglutine a todos los sectores antifascistas. Reciente está

to, la sensación a la opinión de que sólo nosotros somos los buenos chicos para que dude de los demás sectores que colaboran en la lucha contra el fascismo.

Querámo o no ese Comité y déle las vueltas que quiera, la realidad es que la nota en cuestión es un ataque contra otras organizaciones, entre ellas la nuestra, entre otra cosa, por imperar el criterio simplista de que por no formar parte del actual Gobierno, podemos provocar disturbios; y es esto, precisamente, lo que a la C. N. T. le importa que no prospere y por lo que se ve obligada a salir al paso, pidiendo claridad.

No puede el Partido Comunista ni nadie, presumir de que aventaje a la C. N. T. en sancionar a los elementos de la quinta columna, ya que tiene antecedentes sobrados desde el 19 de julio para demostrar que ha sido más inexorable que nadie contra los emboscados y los traidores a la causa antifascista. Por lo tanto, huelga decir que en este camino la C. N. T. siempre ocupará un lugar preeminente.

Por la misma razón que consideráis vosotros que no es oportuno pedir en público, quienes son los traidores, tenéis que haber considerado inoportuno lanzar la voz de alarma que habéis lanzado.

Al haberlo hecho, habéis contraído una grave responsabilidad, de la cual ninguna justificación puede excitaros, ni siquiera el hecho de que posteriormente el Gobierno se haya hecho eco de vuestra nota y haya adoptado sus medidas, ya que significa ello que los papeles se han invertido.

Debió ser el Gobierno y no vosotros el primero que lo hiciera.

Al haber sido a la inversa, venís obligados a precisar con claridad y a no seguir manteniendo el equívoco. A la C. N. T. sólo y exclusivamente le interesa una cosa: que contestéis a la siguiente pregunta: ¿Es la C. N. T. la que ampara y está dispuesta a realizar perturbaciones en la retaguardia? Contestar a esto será algo que nos dará más satisfacción que toda la literatura hasta ahora utilizada.

Y para finalizar, permitidnos que os digamos que no escribimos cartas llenas de exabruptos ni frases llenas de amenazas. Nuestra carta no era más que una respuesta adecuada; mejor aún, una petición de aclaración a vuestro comunicado. Podría ser más o menos dura, pero ¿es que acaso la nota del buró político de ese Partido no era más dura y más violenta para la C. N. T., que ante la opinión podía aparecer como una organización que está dispuesta a hacer el juego al fascismo e incluso entrar en contacto con la quinta columna para producir perturbaciones en la retaguardia? Reconoceréis, camaradas, que vuestro comunicado tenía mucha más gravedad que nuestra pregunta. Rechazamos, pues, los adjetivos que os ha motivado vuestra carta, y esperamos que en otra ocasión seréis más sensatos para razonar vuestras palabras.

Estamos dispuestos siempre, con hechos, no con frases, a trabajar, por encima de todo, para que la unidad de acción aglutine a todos los sectores antifascistas. Reciente está

nuestra gestión al intentar formar el Frente Antifascista, en el cual estarían todos los partidos y organizaciones que luchan desde el 19 de julio y que el mismo elaborará un programa que trazara con toda precisión y sin vaguedades cuál debía de ser la línea a seguir para ganar, con la máxima rapidez posible, la guerra que sostenemos.

Es ello una prueba terminante de nuestra posición; y sabéis perfectamente que fué ese partido, junto con el Socialista, los que determinaron que fracasaran nuestros nobles propósitos, alegando que se trataba de una maniobra nuestra contra el Frente Popular, llegando para ello incluso al insulto, cosa que no había pasado por nuestra imaginación.

Esperamos, pues, que sirva la presente para precisar más nuestra posición, que en este caso sólo ha pretendido que se actuara con responsabilidad máxima y que se tuviera mucho cuidado con lo que en público se decía, por la repercusión que ello habría de tener, no sólo en el interior, sino en el exterior, ya que nuestras palabras han producido un efecto lamentabilísimo allende las fronteras. Camaradas que han llegado del extranjero, al entrar en España, la primera pregunta ha sido: "¿Qué ocurre aquí? La nota del buró político del Partido Comunista nos tiene inquietos." Esta pregunta es, por sí sola, lo suficientemente elocuente para que comprendáis la responsabilidad formidable que ha contraído ese partido al cometer la ligereza e imprudencia de lanzar a la publicidad la nota que nos ocupa.

Fraternalmente vuestro y del antifascismo, por el Comité Nacional, Mariano R. Vázquez, secretario. — Febus.

El Sindicato de Artes Blancas se incauta del Consorcio de Panadería en Madrid

Madrid, 4. — Ha tenido lugar una reunión conjunta, con representantes del consorcio de panadería y molinera, Ayuntamiento de Madrid y de los diferentes Comités de las secciones del Sindicato de Artes Blancas, en la cual se ha informado de la situación de la industria en los actuales momentos.

Se acordó que el consorcio de panadería, dirigido y alientado por el Sindicato de Artes Blancas, vaya a la inmediata incautación de la industria panadera y molinera, en beneficio del Estado y del pueblo madrileño. — Febus.

Se confirma el fusilamiento del diputado socialista Rutilanchas Salcedo

Madrid, 4. — El diario "Política" afirma que, por conducto que le merece entero crédito, ha recibido la confirmación absoluta del fusilamiento del abogado y diputado socialista por Madrid, Luis Rutilanchas Salcedo. — Febus.

Largo Caballero hablará en las más importantes ciudades de la España antifascista, para explicar su gestión al frente del Gobierno

Valencia, 4. — El señor Largo Caballero se proponía hablar en las Cortes para explicar su gestión ministerial; pero como quiera que han sido apañadas las sesiones del Parlamento, el ex jefe del Gobierno y secretario general de la U. G. T. se propone explicar su gestión al frente del Gobierno y en la cartera de Guerra públicamente, por lo que se anuncia que en breve hablará en Barcelona, Alicante, Almería y Valencia y otras ciudades, y, por último, como resumen, en

Madrid. Sus temas fundamentales serán los siguientes: explicación de la gestión al frente del Gobierno y del Ministerio de la Guerra; opinión sobre los problemas actuales, sobre la guerra y sus diversas manifestaciones y problemas de la retaguardia en general.

El anuncio de esta actividad del secretario general de la U. G. T., ha despertado extraordinaria expectación. — Cosmos.

Continúa la huida de elementos del campo faccioso que se presentan en nuestras filas con armamento. Todos coinciden en afirmar que existe un estado latente de protesta en las y oficiales cansados de soportar el mando de alemanes e italianos y tocan clase de vejaciones.

Nuestra aviación realiza continuas incursiones sobre las líneas enemigas, actuando con mucha eficacia. En distintas ocasiones se han ametrallado las posiciones enemigas. Hay que señalar, por otra parte, que la aviación facciosa no da señales de vida.

Por el mar, tampoco dan señales de vida los barcos facciosos. — Cosmos.

INFORMACION DEL EXTERIOR

Pese al acercamiento italoinglés, los esfuerzos de Chamberlain por la consecución de un nuevo pacto de las cuatro potencias europeas, tropiezan con serias dificultades

CRONICA INTERNACIONAL UNA FARSA HISTORICA

Se vislumbra — nos dice el cable — una posible solución del atolladero en que se encuentra la "no intervención"...

¿Es que todos los que hundieron sus zarpas en el pecho de España han decidido retirarse? ¿Es que va a terminar de una vez la injusticia más flagrante, el más indignante crimen de nuestro tiempo?

No. Por lo contrario, que se ha logrado casi la unanimidad sobre el "modo" de conceder a Franco el "derecho de beligerancia". Pues en esa fase estaba el proceso de desarrollo de esta monstruosa criatura, que se ha dado en llamar "no intervención". Nadie insistía ya — Eden y Maiski habiéndose olvidado de sus recientes manifestaciones de intransigencia — sobre lo estridente e intencional que es equiparar, a los efectos del Derecho Internacional, los dos bandos en que está dividida España. Sólo que Francia y Rusia (la primera asaz tibiamente) insistían en que el Gobierno filibustero de Burgos sería considerado "beligerante", en pie de igualdad con el Gobierno legal de España, sólo después de efectuarse el retiro de los "voluntarios" que atestiguan la invasión extranjera en territorio ibérico. Retirar antes estos voluntarios? Retirarlos después? A esto estaba reducido un problema que no es meramente "técnico", sino un problema de equidad e incluso moral. Pero la "diplomacia" considera estos sofismas sobre derecho y justicia con la fría sonrisa de Maquiavelo...

Rusia seguía firme en su punto de vista. Estaba, además, turbada por un grave escrúpulo. Debíanse considerar extranjeros también a los moros, a los desgraciados representantes de una raza oprimida que el fascismo ha convertido en instrumentos de opresión; no se podía adjectivar de "españoles" a los que violaron a las mujeres de España, a los que desecartizaron a los pequeños de España! Pero Francia, fiel en todo instante a Gran Bretaña, a cuyo carro está unida, se ha tomado el trabajo de insistir cerca de la U. R. S. S., de presionar sobre su aliada del oriente europeo, para reducir a desistir de su vacilante intransigencia. Mientras que Chamberlain y Mussolini siguen en sus afueras, el ministro francés conferencia con el embajador ruso en París. Le expone lo peligroso que es el plan italo-británico de hacer revivir el "Gentleman's Agreement" o una nueva Locarno. Rusia quedará desentendida del concierto de las grandes potencias. Rusia quedaría aislada, abandonada a sus propias fuerzas, entre los dos peligros que la amenazan desde Alemania y desde Japón. Y la elocuencia de Delbos, que puede estar orgulloso de su honorífico papel, ha surtido efecto. Burgos va a tener derecho de beligerancia, como Valencia. Franco no será ya un general fascioso, los moros no serán extranjeros, y para salvar las apariencias, Delbos le asegura a Rusia que obtendrá serias declaraciones por parte de Alemania e Italia garantizando que los "voluntarios" serán retirados. ¡Declaraciones fascistas!

He aquí la solución.
¿Solución? El gesto de Pilatos no fué una solución. Desaparecerá el armatoste legal de la "no intervención", pero quedará España. Quedará una España que el fascismo, y los fascismos, ultrajan y ensangrientan. Quedará una España cuyo pueblo defenderá su dignidad y su libertad hasta que una gota de sangre quede en sus venas. Y en la vieja, corrompida, perdida Europa, quedará, junto con otra victoria del fascismo sobre las "democracias", el espectro de la guerra. ¡Pilatos no resolvió nada!

Se ha concedido libre paso a los japoneses por el puente internacional de Tien-tsin

Tokio, 5. — El corresponsal del diario "Asahi Shimbun" en Tien-tsin, anuncia que los jefes de las guarniciones extranjeras de Tien-tsin celebraron ayer una conferencia en la que reconocieron por unanimidad que han cesado las hostilidades entre los grupos armados en toda la región de Tien-tsin.
Han decidido también conceder libre

paso a las fuerzas japonesas por el puente internacional de la concesión francesa.
Estas resoluciones han sido confirmadas por los cónsules de Francia, Estados Unidos e Inglaterra. Se ha comunicado al teniente general Katsumi que las tropas japonesas podrán franquear, a partir de hoy, el puente internacional de la concesión. — Fabra.

Ha caído al mar un hidroavión gigante de la línea de los Estados Unidos a Chile

Balboa (Panamá), 4. — La noche de graves accidentes de aviación que se registra en el mundo entero de algunas semanas a esta parte ha proseguido en el día de ayer en aguas panameñas del Pacífico. Un hidroavión gigante de la línea transcontinental de los Estados Unidos a Chile, cayó al mar por causas que se desconocen, cuando volaba sobre las costas del Pacífico, cerca de Balboa. El aparato, que pertenecía a la "Pan-

american Airways", se hundió rápidamente sin que se pudiera salvar ninguno de sus ocupantes. Estos eran tres tripulantes y once pasajeros, cuya identidad todavía se desconoce. Parece que entre los pasajeros se contaban varias mujeres.
La Compañía propietaria del aparato intentará extraerlo del mar a fin de investigar sobre las causas de la catástrofe. — Cosmos.

Commemoración del aniversario de la guerra mundial en la Gran Bretaña

Londres, 4. — Con motivo de cumplirse hoy el 23.º aniversario de la entrada de la Gran Bretaña en la guerra mundial, todos los periódicos publican comentarios alusivos y hablan de los ingentes sacrificios realizados por el Imperio británico para asegurar el triunfo de la libertad y de la democracia. Casi todos los periódicos comparan la actual situación europea con la existente en los días que precedieron

a la gran guerra, reconociendo que el peligro es ahora menor, aunque no deja de existir.
En toda Inglaterra se han celebrado numerosos actos patrióticos, especialmente de homenaje a los muertos británicos en la Gran Guerra. También se celebran estos actos en los puntos más apartados del Imperio, sobre todo en el Canadá, Nueva Zelanda y Australia. — Cosmos.

Campaña sospechosa de la Prensa japonesa contra la Unión Soviética

Tokio, 4. — La Prensa japonesa, obedeciendo nuevas consignas, desarrolla ahora una campaña de grandes proporciones sobre los supuestos preparativos que lleva a cabo el Gobierno de Nankin apoyado moral y materialmente por la Unión Soviética.
Afirmase en estas informaciones que la Unión Soviética ha prometido su ayuda al Gobierno central chino de

Nankin, para lo cual enviará a este los cargamentos que precise de petróleo, aviones, técnicos en general, material de guerra moderno, etc. Dicen también los periódicos que el Gobierno de Nankin ha obtenido de la U. R. S. S. la promesa de importantes créditos para aguzar a los gastos que ocasiona la guerra con el Japón. — Cosmos.

SE ESPERA LLEGAR A UN ACUERDO EN LONDRES CONTANDO CON LA MODIFICACION DE LA ACTITUD RUSA, CONDICIONADA POR CIERTAS GARANTIAS POR PARTE DE ITALIA Y ALEMANIA

Londres, 4. (Del redactor diplomático de la Agencia Reuter.) — Esta mañana reinaba cierto optimismo en los círculos diplomáticos con relación a una posible solución del atolladero en que se encuentra la no intervención.
Se anuncia que la U. R. S. S. está dispuesta a reexaminar su negativa de conceder los derechos de beligerancia a Franco hasta que hayan sido retirados de España todos los combatientes no españoles, incluso los moros.
Esta modificación del punto de vista soviético estará, de todas maneras, subordinada a dos condiciones, a saber:
1.ª — Declaración concreta, por parte de Italia y Alemania, en cuanto a una efectiva retirada de voluntarios.
2.ª — El Comité de no intervención

deberá tener la seguridad de que, de acuerdo con el plan británico, se habrá procedido a una retirada importante de voluntarios antes de proceder a un compromiso en toda regla.
En el caso de que se satisfagan estas dos condiciones, parece ser que la U. R. S. S. estará dispuesta a reconocer que se registra una nueva situación, de acuerdo con las declaraciones incluidas en su respuesta a las proposiciones británicas.
La firme e intransigente actitud adoptada por el delegado soviético en la última reunión del Subcomité, parece que lo fué por el hecho de no tener un convencimiento absoluto de la buena fe de las intenciones italianas y alemanas, en cuanto a la retirada de volun-

tarios. La U. R. S. S. quiere tener la absoluta seguridad de que Italia y Alemania están dispuestas a proceder a una retirada de los voluntarios. Esta es la condición básica para que la Unión Soviética se disponga a volver a discutir la situación.
En cuanto a la cuestión de incluir los moros entre los no españoles, según la opinión británica, se trata de un punto de orden técnico. Se estima que este cambio de actitud por parte de la Unión Soviética es debido a las gestiones efectuadas por Delbos ante el embajador soviético en París.
Hoy, Plymouth recibirá a varios delegados en el Comité, y se prevé que muy en breve podrá convocarse la nueva reunión del Subcomité. — Fabra.

DELBOS PARECE HABER REALIZADO CIERTA PRESION SOBRE EL EMBAJADOR SOVIETICO SURITS, EN EL SENTIDO DE QUE RUSIA ADOPTA LA MISMA POSICION QUE FRANCIA ANTE LA CUESTION ESPAÑOLA

París, 4. (Del enviado especial de la Agencia Fabra.) — Ayer tuvieron lugar varias entrevistas de carácter diplomático dentro de lo que podríamos llamar diplomacia estricta, es decir, a base del contacto personal entre embajadores y ministros. Nos referimos, en primer lugar, a la entrevista entre el ministro francés de Negocios Extranjeros, Delbos, y el embajador de la U. R. S. S. en París, Surits. Huelga decir que —dadas las actuales condiciones diplomáticas— la entrevista entre los dos diplomáticos tuvo extraordinaria importancia. Antes de partir de vacaciones, Delbos quiso precisar al embajador soviético cuál es la posición francesa con referencia a los asuntos españoles. Entre la tesis francesa y la soviética hay sólo una ligera diferencia, que se refiere a las condiciones de la concesión de la beligerancia; pero lo que quería hacer pre-

sente Delbos es que la intransigencia soviética encierra un peligro para la misma colaboración franco-soviética, toda vez que la solución del conflicto español va unido a esta resurrección del Pacto de los Cuatro o nuevo Locarno, que aparta a la U. R. S. S. de la colaboración con la Europa Occidental. Este es el peligro que hizo resaltar Delbos, y se espera que Moscú sabrá sortearlo con prudencia.
Esta es la opinión que se reflejaba ayer en los círculos diplomáticos de París. Por otra parte, se comentaron también los extremos de la entrevista que lord Halifax, sustituto de mister Eden, tuvo con el embajador de Francia en Londres, Corbin. Se considera, unánimemente, que la conversación se refirió esencialmente al proceso, actualmente en curso, para el mejoramiento de las relaciones entre Italia y la Gran Bretaña y los últimos puntos de las conversaciones entre Cham-

berlain y Grandi. Se estudiaron también en esta reunión las perspectivas de la reunión que celebrará mañana, jueves, el Subcomité de no intervención.
La Prensa francesa de esta mañana llega a afirmar que Inglaterra considera liquidada la guerra española, puesto que la finalidad esencial que perseguía, que desaparecerá la injerencia extranjera en España, ha desaparecido. Pero, este cambio brusco de la diplomacia, ¿a qué obedece? ¿Se trata de una necesidad, es una jugada, se quiere en Roma dar la sensación a Berlín que Italia puede acercarse a las Potencias occidentales? Despierta algunas inquietudes esta actitud italiana; pero, de momento, París quiere mostrar serenidad y reserva, porque a Londres empeñada es esta operación diplomática de indiscutible alcance. — Fabra.

Rebajas de tasa de descuento y de alquileres en Francia

París, 4. — Según informa el diario "Paris-Soir", la rebaja del tipo de descuento del 100 por 100 decretada ayer, constituye la primera medida que piensa tomar el ministro de Hacienda, monsieur Bonnet, para reanimar la economía francesa.
A tal efecto, hace dos días, Bonnet sostuvo una conversación con Chautemps, pensando presentar en el próximo Consejo de ministros un plan de "Reanimación de la Economía francesa".
En primer lugar, figurará el abaratamiento, ya iniciado, en la rebaja del tipo de descuento, además de la pretendida elevación de los cambios de títulos del Estado, para cuyo caso ya han sido creados fondos de rentas auxiliares.
Los decretos concernientes a la elevación de precios se aplicarán con menos rigor, solamente aquellas alzas inevitables que se derivan de las fluctuaciones de la valuta.

Se considera de especial importancia la entrevista Chamberlain-Grandi

Roma, 4. — El cambio de misivas entre Mussolini y Chamberlain parece ser un gesto destinado a abrir una nueva era de acercamiento y de relaciones pacíficas y cordiales antes que una iniciación de negociaciones anglo-italianas. En cambio, la entrevista celebrada entre Chamberlain y Grandi se considera como una iniciación muy cuidadosamente preparada en vista a próximas negociaciones de las cuales se esperan los más ilustres resultados. — Telexpress.

400.000.000 adicionales para la guerra en China

Tokio, 4. — El Estado ha aprobado, para hacer frente a los dispendios ocasionados por la guerra en el norte de China, un nuevo balance adicional de 400 millones de yens. — Telexpress.

En Berlín no creen en la transigencia soviética

Berlín, 4. — En los círculos competentes de Berlín han declarado esta tarde que desconocen en absoluto las noticias referentes a la presunta transigencia de la Unión Soviética en el problema de la injerencia en España.
Si tales informaciones se debaten en la prensa, ello tiene un valor puramente platónico pues la discusión decisiva de todas las cuestiones de no injerencia el único lugar que incumbe es el Comité de no intervención.
Por lo tanto, Alemania rechaza el comentario a tales rumores. — Telexpress.

Hay oposición contra el proyecto británico en Palestina

Zurich, 4. — El Congreso sionista, reunido en Zurich, ha elegido hoy presidente al que lo era del Comité de acción, Ussischkin, y como vicepresidente, al rabino Wise, de Nueva York.
A continuación, el líder sionista, doctor Weismann, leyó durante dos horas el informe acerca de la situación política, criticando duramente el proyecto inglés de división territorial de la Palestina, así como la política inglesa en general. Tal como figuraba en el Libro Amul, el proyecto de división era inaceptable.
Cada proyecto de Estado independiente judío necesita tener en cuenta dos bases fundamentales.
1.ª Si existen los fundamentos necesarios para asegurar la vida cualitativa y cuantitativa judía.
2.ª Si contribuye a la solución del problema judío, cuyo resultado en diversos países, es un peligro para la paz mundial.
Weismann ha anunciado un proyecto de moción en que el Congreso autorizará al Comité ejecutivo sionista para entablar negociaciones sobre los dos puntos de vista citados. Si un proyecto de división territorial posibilitara ambos postulados, Weismann lo aprobaría sin comentarios. — Telexpress.

Ha terminado una huelga agrícola en Francia

París, 5. — La huelga agrícola del Aisne ha terminado. Los últimos en persistir en el movimiento han sido los campesinos de Beraucourt, pero esta mañana, después de llegar a un acuerdo con los patronos, también se han reintegrado al trabajo. — Fabra.

El alto mando chino aplaza la contraofensiva

Shanghai, 4. — Según noticias semi-oficiales que circulan en Shanghai, el alto mando central chino ha decidido aplazar la iniciación de la magna contraofensiva destinada a arrojar a los japoneses de todos los territorios que por sorpresa han ocupado durante estos días. — Cosmos.

Nuevo raid a través del Polo Norte

Moscú, 4. — Los preparativos para el tercer vuelo de los aviadores soviéticos a los Estados Unidos pasando por el Polo Norte se hallan ya terminados. Oficialmente se comunica que emprenderán el vuelo dentro de las próximas veinticuatro horas, dependiendo únicamente de los partes meteorológicos.
Este vuelo será el último del presente año, ya que, a partir de mediados de agosto, las condiciones climáticas imposibilitan toda comunicación aérea. — Telexpress.

Información local

COMENTARIOS MINIMOS

¡HACE FALTA ACEITE!

¡Camaradas lectores! ¡No hay aceite! Esto, que a primera vista no tiene importancia, es, sin duda alguna, uno de los sucesos de más bulto que se han registrado desde el comienzo de la guerra. En esta ensalada que hemos organizado los españoles, para regocijo de los países democráticos, falta el aceite y sobre todo, el aceite.

Si nuestras autoridades se dieran cuenta de la calidad del conflicto que supone la falta de aceite, a buen seguro que ya se hubieran apresurado a derramar sin tasa — porque la tasa ya se ha visto que da máximos resultados — el líquido graso que podría ser el mejor suavizador de nuestra retaguardia. Este complicado mecanismo que nos hemos armado para nuestro uso particular, no puede substraerse a las leyes de todas las máquinas, y ignorará, como es lógico, chirridos estridentes, en cuanto no se proceda a su rápido engrase.

Y ya hemos quedado en que eso de los chirridos y de las estridencias, es salirse de la tonalidad discreta que le hemos dado a nuestro angelical conjunto. Nada de sonidos agudos; nada de ruidos desapacibles. ¡Paz... quietud... silencio! Sobre todo, mucho silencio. Es necesario que la maquinaria se mueva sin ruido alguno y que si hay algún ajuste defectuoso, se funda la imperfección en la inmensidad de la nada. ¡Silencio! ¡Mucho silencio!

Pero nada de esto puede conseguirse sin aceite. El ruido de fricción se ha apagado en la ciudad, como se marchita el canto de la ametralladora en los últimos estertores del combate.

Pero no basta. Añadímonle aceite camaradas que representáis a la autoridad. Pensad que sin aceite no hay suavidad posible.

Hallazgo de una custodia de gran valor artístico

Cuando los obreros de una fábrica de harinas de Ripoll estaban limpiando una acequia, hallaron una custodia de gran valor artístico.

La custodia ha sido entregada al jefe superior de Policía.

Llegada de evadidos de la zona fascista

Treinta fugitivos de la zona fascista de Marruecos han llegado a Barcelona por vía francesa.

Estos fugitivos después de evadirse del territorio marroquí dominado por el fascio Franco, consiguieron pasar a Orán y desde allí a Marsella, viniendo directamente de esta localidad a Barcelona.

Mejoran los heridos habidos en el atentado de la Audiencia

El presidente de la Audiencia sigue recibiendo a centenares, los telegramas, telefonemas y cartas felicitándole por haber salido ileso del atentado del lunes.

Los heridos en el atentado, señorita María Bordas y el guardia nacional republicano Antonio Vázquez López, se hallan muy mejorados de sus heridas. El segundo ha abandonado hoy el Hospital Militar y la primera fue visitada esta mañana por el secretario particular del presidente, Poblet, hallándola muy animada.

Apertura de cursillo para la matricula de Farmacia

Hasta el día 12 del corriente estará abierta en el Negociado de Farmacia la matrícula para el cursillo trimestral que habrá de empezar el día 16, de los alumnos que antes del comienzo de los exámenes que actualmente se celebran en la Facultad de Farmacia, les faltara una, dos o tres asignaturas para terminar la carrera. Los que aspiren a la inscripción deberán presentar un aval político, sindical o escolar del Frente Popular y aclarar su situación militar, aparte de los pagos y trámites administrativos que les serán indicados en dicho Negociado.

Prorrogación de cursillos de cultura general

Se pone en conocimiento de los interesados que ha sido prorrogado hasta el día 10 de los corrientes el plazo de admisión, de inscripciones a los cursillos de cultura general que han de verificarse en los institutos de esta ciudad durante el verano del corriente año, y que fueron establecidos por orden de Subsecretaría del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, de 29 de junio último.

Nota de la O. C. E. A. R.

Recuerda esta oficina que no está autorizado el regreso a Madrid de las personas que han sido evacuadas, sean cuales fueran las causas que alegaran, excepto aquellas que tienen salvoconducto de re-

greso extendido por la oficina de Etapa de Madrid.

Asimismo notificamos que si bien pueden haber con facilidad o dificultad el viaje hasta las cercanías de Madrid, no les será fácil la entrada en la capital, pues se observará una estricta vigilancia en las vías de comunicación. Es doloroso que después de haber hecho dispendios quedan nulos sus esfuerzos, por lo que indicamos se abstengan de emprender viaje a Madrid si no llevan autorización de regreso de aquella O. C. E. A. R. que reside en la capital de España.

Una aclaración sobre los certificados de trabajo

Habiendo observado que ofrece duda la aplicación de la Orden de 28 de junio extremo B y la de 14 de julio pasado, la Oficina de Certificados de Trabajo de la Consejería de Trabajo, hace la siguiente aclaración:

A todos los individuos comprendidos en el artículo 6.º de extremo b) de la Orden de 14 de julio, que están asociados o sindicados, han de ser las Asociaciones o Sindicatos los que deben expedir el correspondiente Certificado de Trabajo, solicitando al efecto estas Asociaciones o Sindicatos, los impresos a que se refiere el extremo B.º de la citada Orden, a la Oficina correspondiente de esta Consejería.

Solamente deberán acudir a la Bolsa Municipal de Barcelona, los comprendidos en el extremo b) del artículo 6.º que no estén sindicados o asociados.

El pago de los haberes a los maestros municipales

Los sueldos y todos los demás emolumentos que perciben los maestros del Municipio, correspondientes al mes de julio, les serán abonados en los días y horas siguientes:

Día 5, de las nueve y media de la mañana, a la una de la tarde, se pagará a los profesores las iniciales de cuyos apellidos estén comprendidos entre las letras A hasta la O inclusive.

El mismo día, de cinco a siete de la tarde, los que lo estén entre las letras P a la L.

El día 6, de las nueve y media de la mañana a la una de la tarde, de las letras M a la P.

El mismo día, de las cinco a las siete de la tarde, de las letras Q a la Z.

Un incendio

Ayer, a las nueve de la mañana, se declaró un incendio en el edificio de la Compañía de Seguros "La Unión y El Pírix Español".

En las habitaciones del cuarto piso, donde se inició el incendio había almacenadas algunas películas de una firma editora y dada la combustibilidad de la mercancía, el fuego tomó gran incremento, destruyendo las habitaciones del piso, hasta que llegaron los bomberos y extinguieron el incendio.

No se han registrado deprecias personales.

NUEVA ESTRUCTURACION EL ACTUAL COMITE PENINSULAR DE LA F. I. J. L.

Habiéndose cumplido el periodo que señala el estatuto de nuestra Federación ha cesado en sus funciones, por acuerdo del último Pleno Nacional de Regionales, celebrado el 1.º de julio y días sucesivos, el Secretariado Peninsular que, hasta el mencionado Pleno estuvo en la dirección de nuestro movimiento juvenil libertario. Los camaradas osarios, se habían hecho cargo del Secretariado Peninsular de la F. I. J. L. en la época más difícil, en los duros tiempos de la clandestinidad. Muestran todas las dificultades que a estas campañas podríamos dedicar. El mejor tributo, la mejor los a su voluntad y perseverancia y a su fecunda y fructífera actuación es la pujanza, el prestigio, la unidad y el volumen de la febril actividad desplegada en todas las regiones de la España antifascista, por el movimiento juvenil libertario, que cuenta en la actualidad con trescientos cuarenta mil adherentes entre la juventud combatiente, obrera y campesina.

Nuestra Federación ha superado ya la época de desarrollo y formación, alcanzando la plenitud de vida, como organización juvenil determinante en la vida política de nuestro pueblo. Dada la convergencia de nuestra organización, el vasto plan de actividades a desarrollar y las circunstancias especiales por que atravesamos, ha sido preciso ampliar y dar nueva estructuración a este Secretariado Peninsular. Desde ahora, estará compuesto por delegaciones directas de las distintas Regionales, cada una de las cuales dirigirá y será la responsable ante la organización de una determinada Secretaría. El Secretario General es nombrado por referéndum de todas las Regionales. El actual Comité Peninsular de la F. I. J. L. está compuesto como sigue: Secretario general: Fidel Miró. Secretario de Organización y Política Social: Serafín Allaga. Secretario de Relaciones Internacionales: Basilio Hernández. Secretario de Información y Propaganda y Teoría: Avelino Blanco. Secretario Militar: Marcos Martínez. Secretario de Actividades Culturales: Mariano Lencina. Secretario Sindical: Diego Hletras. Delegados al Comité Nacional de la C. N. T.: Daniel Berzal y Rafael Montezúgu.

Valencia, 29 - 7 - 37.

Intoxicación de conejo

Por haber comido conejo en malas condiciones, resultó intoxicado Ramón Ibarro Aguilar, habitante en la calle de Deu y Mata, 108.

Actuación de los Tribunales Populares

Tribunal Popular número 1. — Empezó la vista de la causa seguida contra Enrique Vives por abusos de honores. Se suspendió para practicar nuevas diligencias.

Ante el mismo Tribunal, se vió la causa instruida contra un honrado moro acusado de causar lesiones a una criada suya. Después de las pruebas el fiscal retiró la acusación.

Tribunal Popular número 2. — Ocupó el banquillo Miguel Cortés Allaga, acusado de tenencia ilícita de arma. El veredicto del Jurado fué de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió al procesado.

Tribunal de Urgencia número 1. — Acusados de desafección al régimen por haber intentado pasar la frontera, comparecieron ante dicho Tribunal Oscar Barriera y diecisiete más. En la sesión de esta mañana declararon los procesados, y se suspendió el juicio hasta las cuatro de la tarde en que empezó la prueba testifical.

Seguramente la vista terminará mañana por la mañana.

Detenida por vender jabón a trece pesetas el kilo

Ha sido puesta a disposición del Juzgado Teresa Ayerba, que vendía pastillas de jabón para lavar la ropa a trece pesetas el kilo.

Federación Local de Sindicatos Unicos

Los camaradas A. Ballabriga, A. Pora y A. Serra, que estuvieron hace unos días haciendo la revisión de cuentas en esta Federación Local de Sindicatos Unicos, se personarán por esta Secretaría y hora de las once de la mañana.

Comité Pro-Ayuda Andalucía

Quitan convocados todos los compañeros confederados de Málaga, su provincia y Méjilla, a la reunión que tendrá lugar en la Plaza de Cataluña, 4, a las cuatro de la tarde del sábado, día 7.

Aclaración importante

En nuestro número de ayer, publicábamos una nota acerca de la detención en la Habana, de Federico Pérez Bertrán, acusado de repartir hojas clandestinas y ser portador de una pistola sin la correspondiente licencia.

A este respecto hemos recibido del Sindicato del Transporte un informe por el cual se nos manifiesta la verdad del hecho.

No es cierto que el camarada Federico Bertrán se le encontraran hojas clandestinas, sino que fué detenido a la puerta del garage de Autobuses Roca, donde presta servicio, mientras se hallaba tranquilamente sentado esperando la hora de entrar al trabajo.

Y del arma que se le ocupó, poseía el permiso reglamentario, avalado por el delegado general de Orden Público.

LA REVOLUCION en el CAMPO

ANTE UN PELIGRO EN PERSPECTIVA

No puede causarnos extrañeza a cuantos conocemos el ambiente rural de nuestra región la campaña contrarrevolucionaria que vienen llevando a efecto los antiguos propietarios. Se busca, a toda costa, volver al tradicional régimen de explotación. Quienes, con el sudor de los demás, amasaron riquezas, buscan de nuevo lucrarse con el esfuerzo ajeno.

Desde hace tiempo sabemos que, por todos los medios, van a la zaga de que se les devuelvan las tierras expropiadas; tierras que actualmente se están cultivando, unas en régimen familiar, y otras en colectividad. Estas gentes, que en el campo llevaron al máximo la explotación del hombre por el hombre, bajo ningún concepto puede tolerarse que vuelvan a ejercer su predominio. No en balde están derramando su sangre miles y miles de productores del campo y de la ciudad. Y no es para que lo de antes vuelva a estabilizarse que ellos se encuentran jugando a cada momento la vida.

El peligro que señalamos abarca a todos los cultivadores. Ya no es aquello de que unos seamos de la O. N. T., otros de los Rabassaires y otros de la U. G. T. Si lo que la burguesía rural pretende con toda suerte de argucias llegase a prosperar, las consecuencias las tendríamos que sufrir todos. De ahí que los productores de uno y de otro sector, colectivos o individuales, hemos de estar alerta. Hemos de agudizar toda nuestra atención, al objeto de que los planes de la reacción no puedan triunfar.

La Confederación, que en todo momento ha procurado fijar posiciones concretas ante las circunstancias que ha venido atravesando el país, pone de relieve, por medio de sus militantes en las campañas de orientación, la necesidad de proceder a la socialización de las tierras. Es así como puede evitarse, de un modo eficaz, el que los explotadores del campo consigan ver encarnadas en la realidad sus ambiciones malsanas.

Cultívense en régimen familiar o en colectividad, las tierras deben de ser socializadas. Es una necesidad que el momento revolucionario exige. Contra ella solamente pueden ir los enemigos de la Revolución, los que desean que de nuevo se instaure el inicuo régimen de explotación, del que tan funestos recuerdos guardamos.

Comité Intercomarcal de la Segunda Región A TODOS LOS SINDICATOS DE ESTA REGION

Por la presente os convocamos al Pleno de Sindicatos que, por determinación de la Delegación de la II Región de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña y del Comité Intercomarcal de la propia región, se celebrará en el salón de actos del Ateneo Corredora, calle Alhambra, 7, en esta de Gerona, el domingo día 8 de agosto, en el que se discutirá el siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Informe del delegado de zona.
- 2.º Nombramiento de Mesa de dirección.
- 3.º Constitución del Comité Intercomarcal de Relaciones, y nombramiento del Secretariado, del mismo, o en su defecto, confirmación de válidos al existente, a fin de que pueda actuar.
- 4.º Orientaciones sobre los Sindicatos agrícolas.
- 5.º Comisión Jurídica.
- 6.º Normas para su funcionamiento.
- 7.º Medios económicos para atender a su sostenimiento.
- 8.º Informe sobre la imprenta confederal y "Gerona C. N. T.". Orientaciones a seguir.
- 9.º Asuntos generales.

Os rogamos estudiéis seguidamente estos puntos del Orden del día y procedáis a tomar acuerdos concretos a fin de que al venir a este pleno de Sindicatos podáis concretar vuestras determinaciones y conjuntamente resolver todos los asuntos a tratar.

Sin otro particular, quedamos vuestros y de la Anarquía.

Por el Comité Intercomarcal, El Secretario.

HOSPITAL ET DE LLOBREGAT

Otra vez los velos negros de sacristía han hecho su aparición de una forma simultánea en nuestra ciudad. Desde el 19 acá nuestras simpáticas "hijas de María" no habían dado señales de vida, hasta hace unos días que, al celebrarse un entierro han tenido el mismo de manifestarse con todo el cargamento de fe católica debajo y encima de sus cuerpos.

El pueblo, como es natural, está muy indignado de la ofrenda que los católicos tributan a los muertos. Hay quien asegura que la próxima, en lugar de velos y sepulcros, habrá paños. Veremos, veremos...

En el Ayuntamiento de esta localidad pasan cosas la mar de graciosas. De los componentes del Concejo, hay quien cada día se pone más flaco y pensativo, no se sabe si es debido a los trastornos del ruido de la noche o bien a la cuestión políticoadministrativa de la localidad. Hay maliciosos que opinan de otra forma acerca de la enfermedad de nuestros hombres del Ayuntamiento. Se dijo, incluso, que el estado melancólico obedeció a que los pobres pasan hambre. Figúrateos que para su manutención piden algunos de nuestros políticos la respetable cantidad de mil y pico de pesetas, alegando los pobres no tener bastante con las setecientas pesetas que perciben de la caja grande. ¡Y pensar que hay quien no percibe el sueldo, incluso trabajando!

Pongo en conocimiento de los curiosos e impertinentes de nuestra localidad que, por lo que toca a mi persona, pueden estar tranquilos, en lo que se refiere a la efervescencia revolucionaria; por ahora sigo siendo el mismo, a pesar de que haya venido del frente. Y como así que de guerra

Labor pedagógica en Tarrasa

Acaba de aparecer el segundo número de "Numen", publicación quincenal de los alumnos de las escuelas racionalistas Francisco Ferrer Guardia y Estudios.

Los chicos que lo redactan se dirigen a la "SOLI" en demanda de apoyo. ¡Todos a ayudar a estos alumnos! Dirección: "Numen", Vall, 21, Tarrasa.

METALURGIA DE BADALONA

Rogamos a todos los oficiales y mecánicos especializados que estén alistados en el paro forzoso de nuestra Sección, que en el transcurso de quince días, a partir del día 30 del corriente, pasen por nuestra Secretaría. Transcurrido este plazo, los que no se hayan presentado se considerarán excluidos de nuestro paro forzoso.

La Junta de Sección

Nota de Granollers

El Sindicato de Profesiones Liberales de esta localidad pone de manifiesto a la opinión confederal que, por motivos en contra de su voluntad, ha creído oportuno anular el sello que antes usaba, el cual era de forma cuadrada.

En lo sucesivo el sello que registrará será de forma redonda.

Por el Sindicato

El secretario interino

¿quién haya para rato, tendremos ocasión de demostrar lo que en ella sabe uno hacer. ¿Entendidos? J. Lligat

INFORMACION ORGANICA

LA JUVENTUD ANARQUISTA
CLAS DE AYER Y LOS DE HOY
 Esta Juventud convoca a todos los compañeros inscritos para asistir al congreso de la Federación Regional de Juventudes Anarquistas, que se celebrará en el local social, Cortes, 219, el día 7 de agosto a las 8 de la mañana.

Asamblea de inauguración las clases de Francés, Ortografía catalana y castellana y Aritmética elemental.
 Las clases estarán abiertas todos los días, de ocho a nueve de la noche, y se dan gratuitamente. Pasar a inscribirse a Cortes Catalanas, 219, pral.

COMITÉ REGIONAL DE FEDERACIONES ANARQUISTAS DE ANDALUCÍA
 Por mediación de la presente se hace saber a los compañeros: J. Santana Calero, Salvador Riva, José Villaverde (francés), Remedio de Madrid, Manuel Barba, Bernardo López y Andrés Soler, se pujan en comunicación urgente con esta Regional para un asunto que les interesa, esperando que así lo harán los mencionados compañeros. La dirección de este Comité Regional es la siguiente: Plaza Ramón y Cajal, 2, a nombre de la Federación Regional de Grupos, Almería.

INSTITUTO LIBRE
 Se convoca a todos los compañeros que quieran asistir al "Curso de Verano de Cultura General", que empezará el 8 del corriente hasta el 30 de septiembre, pasan a matricularse en el local del mismo (Cortes, 219) hasta el sábado, día 7 del corriente.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDERO-METALURGICA DE BARCELONA
 Se ruega a todos los Comités de control y de empresa de la Industria del Aluminio que pujan, durante el transcurso de esta semana, de cinco a siete, por la Formación de Socialización, Sección Tránsito.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE SANIDAD, ASISTENCIA SOCIAL E HIGIENE
 Sección Trabajadores de Farmacia y Laboratorio de Análisis.
 Sección de Trabajo.
 Todos los compañeros inscritos en la Sección de Trabajo de esta Sección, deben pasar por esta Secretaría, cualquier día laborable, de once a una, para un asunto que les interesa.

El Sindicato de la Industria de la Alimentación, Madres y Decoración, Sección Madres de Cochinos pone en conocimiento de los compañeros albañiles y carpinteros de la región que se dedican a la construcción de cochinos, se abstenen, en lo sucesivo, de efectuar dichos trabajos, por redundar en beneficio de la Colectividad.

CANTERA KKKRAVIADA
 En este momento una carreta en el trayecto del apedero del Paseo de Gracia a Gavá, dirigida a nombre de Viqueo, teléfono 2112.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDERO-METALURGICA DE BARCELONA
 Sección Madres.
 Los compañeros que se continúan en el servicio han sido sometidos en un control de ingreso en el Transporte de Guerra, y deberán presentarse hoy mismo en la Sección para hacer las pruebas correspondientes.

Óscar Martínez López, Eusebio Díezho Carro, Baldomero Quil Casanova, José López Gamazo, Jaime Pons Collado, Andrés Rodríguez, Víctor Álvarez del Pozo, José Barroil Pons, Ramón Forts Villami, José María Forts Villami, Francisco López Marcolla y Valentín Mélez Franco.

COMITE REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE CATALUNA
 Ruega al compañero Carlos, delegado que fue de este Comité al frente de la Juventud Revolucionaria (Sección Guerra), se entreviste conmigo cuanto antes, para comunicarle un asunto que le interesa. — El secretario de la Confederación del Comité Regional de J. L. de Cataluña.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE SANIDAD, ASISTENCIA SOCIAL E HIGIENE
 Los feriantes pertenecientes al Sindicato de Industria de Sanidad, Asistencia Social e Higiene, C. N. T., pasarán el 5 y el 6 del corriente, de cuatro y media a seis y media de la tarde, por este Sindicato, Sección Teclodisfructuosa, para pedirles un ingreso en una tarjeta sanitaria como técnicos especialistas.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE LA INDICACION MADRE Y PROPAGANDA
 Se ruega a todos los Comités de Organización de simpatizantes y Propaganda y a todos los delegados de obras y talleres, a que pasen por el local de la calle 4 de septiembre, nº 11 (antes Mercaderes), todos los días, de seis a ocho.

COMUNICACIONES DE REPORIAN
 Los compañeros de Reporían (Huesos) desearán contactar con un compañero interesado para solventar los trabajos de coleccionar. Dirigirse a Colectividad de Reporían, Huesos.

COMITE REGIONAL DE RELACIONES DE LA INDUSTRIA DE PIEDRA Y MARMOL
 Arles.
 Se pone en conocimiento de todos los delegados de Piedra y Marmol, y pujan en general que estas oficinas se han trasladado al Paseo de Pi y Margall, 25, segundo piso, teléfono 1111. Lo que ha ocurrido público para los efectos oportunos. **FEDERACION LOCAL DE GRUPOS DE BARCELONA.**

Pasarán, con toda urgencia, por la Secretaría de esta Federación Local, los compañeros de las siguientes Grupos: "Evangelista", "Francisco", "Amorosa", "Francisco", "Eduardo", "Machado".

COMITE ECONOMICO DE LA INDUSTRIA DEL PAN
 El Comité Económico de la Industria del Pan hace saber a los Ayuntamientos, Comités, comercios, etc. que dispongan de leña para vender, que aceptarán aquellas ofertas que les interesen, pagando al contado toda operación que se realice. Los que quieran hacer ofertas, deben dirigirse al local social, calle Nueva de la Rambla, 41, pral., Barcelona.

UNIVERSIDAD DE CATALUNA
 Encuentro del Grupo "C".
 El próximo lunes, día 8, a las diez de la mañana, en el Aula número 1, finalizada, los exámenes del Grupo "C". Tribunal número 1, con los alumnos pendientes en el ejercicio oral.

FEDERACION DE COMITES ESPAÑOLES DE ACCION ANARQUISTA
 Se celebrará en París.

Compañeros a todos los camaradas que haya recibido aviso de sus familiares del curso de algunos meses de duración de la Federación de Comités Españoles de Acción Anarquista, de Francia, y del Comité de Defensa Anarquista, de Francia, pueden pasar a retirarlo a Via Durruti, nº 21. Podrán pasar después del retiro (voluntario por nuestra parte) de la Depende de dicho país.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDERO-METALURGICA DE BARCELONA
 Se ruega a los compañeros que fueron trasladados de los talleres de aviación de Sabadell a Huesos, se pongan lo antes posible en contacto con la Junta de Negociación.

REPUBLICANO

TEATROS

FUNCIÓN PARA HOY, JUEVES, DÍA 5 DE AGOSTO

APOLO. — Compañía de dramas sociales. Tardes y noches: "¿Qué es la Justicia?" y "Los siete ahorcados".
BARCELONA. — Compañía de comedia castellana. — Tardes y noches: "La Educación de los Padres".
COMEDIA. — Compañía de revistas. — Tardes y noches: "Los Invencibles".
REPARO. — Compañía de vodevil. — Tardes y noches: "El caso del Tupyne o l'home que está de pega".
NOVEDADES. — Compañía lírica catalana. — Tardes: "La dolciosa" y "La canción del olvido". — Noche: "La boda del señor Bringsa".
NOUVEAU. — Compañía lírica catalana. — Tardes: "Don Gil de Alcala". — Noche: "La pantana".
OLYMPIA. — Compañía de variedades. — Tardes y noches, selectos programas. Fricción popularísima.
PRINCIPAL PALACE. — Compañía de operetas. — Tardes: "Hay una mujer fatal". — Noche: "Eva".
POLLORAMA. — Compañía de drama catalán. — Tardes y noches: "Terra baixa".
ROMA. — Compañía de comedia catalana. — Tardes y noches: "Nuestro Maltrato".
VESTIBULUM. — Compañía lírica catalana. — Tardes: "La obra de Mari-Popa". — Noche: "La boda del señor Bringsa o si te casas la pringas".
EVOLV. — Compañía de revistas. — Noche: El superespectáculo "Arte 1937". Esta semana, repatriación de Noche de Gema y Pedro Terol, y presentación del primer actor y director, Angel Ocaso. Estreno de nuevos cuadros, baletos, etcétera.
GRAN PRICE. — Tardes, grandes bailes animados por la orquesta Damon's Jam.
GAYINA BLAVA (Palau de la Llum) Avenida Miral, 50. — Tardes, grandes bailes familiares.
CIRCO BARCELONÉS. — Teatro de vanguardia del Sindicato de la Industria del Repertorio, C. N. T. — Noche: "Vendrás, Monstruo".
NOTAS. — Todos los teatros están controlados por la C. N. T. — Queda suprimida la revista, la contaduría y la dique. Todos los teatros funcionan en régimen socializado y por esta motivo no se dan entradas de favor.

CINES

SEMANA DEL 1 AL 5 DE AGOSTO DE 1937
ARNAU Y BROADWAY. — Bamba. Una mujer para dos. La hiena.
CHILE. — Nido de águilas. Chan el campesino. Ases de la mala pata.
MARIELA. — Adios juventud. Sueños de juventud. El pequeño vagabundo.
CAPITOL. — El bailarín pirva. a las 1, 4 y 10:45. La noche sagrada. Dibujos.
CATALUNA. — Historia de dos ciudades. Fiestas en las islas Catalanas. Noches gitanas.
MONUMENTAL. — Origen del hombre y la vida. Viva Ylla. Fior de arabel.
FATHER PALACE. — La mujer maná. Odetta. La tercera alarma. El ejército del pueblo nace.
POMPEYA. — No me mates. Ave sin rumbo. Cabo de Java. Oeste de Abilina. Dibujos.
BOSQUE Y PRINCIPAL. — La dama de las camelias. París recobrado. De carta a carta.
FEMINA. — Secreto de Miss. Blanca. Comedia. Reportaje.
FONTE. — Nido de águilas. La isla del teatro. Ana la del remolcador.
CINE ALIANZA. — Un minuto de silencio. Quevamos cervesa. El abuso de la criatura. Comedia.
OSOR. — El amante escrupuloso. Lío de familia. A toda velocidad. Comedia.
VICTORIA. — Tu eres mio. Polvorilla. El amor de los soldados.
FRANCISCO ASCARO. — El amor de Carlos II. El volar de las palomas. El amor y la vida. Dibujos.
MIRIA. — Cuando de amor. La mentira de la gloria. El asesino invisible. Dibujos.
CONDAL. — El hombre malo. Hoguera en la noche. Seris y música.
COLISEUM. — Cloro de rosa. Musical. Reportaje.
GOYA. — Sueños de juventud. Sentidos sin música. La intrépida.
TRECUA Y NUBIA. — La revuelta de los pecadores. Dos días millonarios. Espé. Logo del pueblo.
MUNDIAL. — El velo pintado. Su señoría es divertida. El mar.
PAREY Y VOLAR. — Breviario de los pecadores. El consejero del rey. Acto y sin papel.
ESPERANZA. — El desconocido. El sí amor. Los siete pecadores.
FRANCISCO FERRER. — Desco. Dibujos. Deportiva. Musical.
SMART. — Brigada secreta. El sobre la-crado. La vida negra. Dibujos.

VIDA MILITAR

Congreso extraordinario de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña (febrero-marzo de 1937)
MEMORIA
 De trece días aparecerá la Memoria del Congreso Extraordinario de los Sindicatos de la C. N. T. de Cataluña, celebrado los días 27 de febrero al 3 de marzo, en Barcelona.
 Siendo, indudablemente, este Congreso el más importante y trascendental de los celebrados por la C. N. T. en España hasta nuestros días, nos permitimos recomendar la lectura de la Memoria del mismo a todos los trabajadores del país, principalmente a los de la Región Catalana.
 Un volumen de 800 páginas en 4º mayor, CUATRO pesetas.
 En un momento en que el material del libro, no se hacen descuentos.
 No se servirá ningún ejemplar que no se pague por adelantado o pedido a reembolso.
 Háganse los pedidos a las Oficinas de la Propaganda C. N. T. F. A. I., Via Durruti, 22 Barcelona.
 Se ruega la urgencia posible.
 Seem, a 1.º de agosto de 1937.

TEATROS

SELVA. — Brigada secreta. La vida negra. Cartas y esquemas.
WALDENIA. — Lío de las mujeres. Lío de familia. El misterioso.
ACTUALIDADES. — Los pastores de Francia. Un safari en África. Parado en la selva. Los peligros del Beldi. Tembi el estante. El señor de la selva. España y el mundo.
BARCELONA. — El guerrillero rojo. La llama sagrada. Cartas falsas. Los habitantes del Artico.
AMERICA Y FOC NOU. — Suicidio con música. El asesino invisible. Sansón.
ATLANTEO Y SAVOT. — Cibe y ceta. Suscitaciones del Edén. Aventuras de hoco. En tierras de Utsch. España al día.
IRIS PALACE. — En persona. El pequeño vagabundo. La mentira de la gloria. Comedia.
TRUFINO Y MARIANA. — Clemencia. Cartas y cotillos. El asesino invisible. Dibujos.
PUBLIC CINEMA. — Musical. Dibujos. 2. Artistas precoces. España al día.
NESTOR. — Una morena y una rubia. Fiesta de Rosca. Gato sustrado.
FANTASIO. — Peter. El hombre invisible. Dibujos.
NEW-YORK. — El vagón de la muerte. La reina Cristina de Suecia. Luisiana.
ARENAL. — El pequeño vagabundo. Mi mujer y yo. A las rojas sobre Aragón.
ESTELI. — Tu quiero. Noche en el Cairo. Solo está el sabor. Comedia. Dibujos.
ASTORIA Y MARYLAND. — Entre esposas y secretarias. Comedia musical. Comedia. Reportaje.
BOHEME Y TALLA. — Vales de santado. Una aventura en el tren. Entre esposas y secretarias.
KIDEM. — Una aventura oriental. Extrictamente confidencial. Cuando una mujer quiere.
KIRBAAL Y AVENIDA. — Dos días millonarios. El barbero de Sevilla. La dama eterna.
FREGOLI Y TRIANON. — Los ojos del recuerdo. Volando en pos de la dicha. El príncipe de medianoche.
CEVEMAR. — El príncipe de Arcadia. Monstruo al asedio. Dibujos. Variedad musical.
NETROPOL. — El desquite. La patria de Bama. El negro que tenía el alma blanca.
EXCELSIOR. — Vendido por amor. Musical. Dibujos. El botones del hotel Dalmat.
CINE COLON. — Dibujos Mickey. Hombre o ratón. Vivamos de nuevo. Septiembre.

VARIOS

FRONTON NOVEDADES
ROY, JUEVES
 Tardes a las 4:30, a costa
HILBAO-BASUBOO contra
RODRIGUEZ-LIZARRIBAR
 Noche, a las 10:15, a pala
SALAMANCA-FERRER contra
NARBU II-UNAMUNO
 Detalles por cartitas
FRONTON PRINCIPAL PALACE
JUEVES, DIA 5
 Mr. Partido:
GOENAGA II-ANSCOLA contra
GOBOPE-GARATE II
 4.º Partido:
LARREA II-ALBERDI contra
ROHAVN-IRIBAR

Notas breves de Teatro
 El Comité Económico del Teatro C. N. T., presenta esta semana, en el Teatro Barcelona, por la aplaudida compañía que dirige el popular primer actor Juan Bonafé, la obra de Enrique Jardiel Poncela, titulada: "Angelina o el honor de un brigadier, la cual será montada con honores de estreno."
 La próxima semana debutará en el Teatro Parthenon, la compañía de "Grand Guinif" y Dramas Políticos, dirigida por el aplaudido primer actor Ramón Ocaso, con la extraordinaria representación de las obras "El asesino", de Oscar Mátizler y "La puerta se abre", de Roberto Francheville.
 En el cartel del Novedades sigue con éxito "La boda del Sr. Bringsa", admirablemente interpretada por Carolina Costillas, Vicente Simón y principales partes de la compañía.
 Esta semana la compañía que actúa en el Teatro Polloroma, bajo la direc-

NOTAS MUSICALES

PALACIO DE BELLAS ARTES
 Una vez más, sin que el calor estivo del domingo fuera obstáculo para ella, un público imponente y devoto acudió al Palacio de Bellas Artes a oír nuestra admirable Orquesta Municipal de Instrumentos de Viento, bajo la batuta del insigne maestro Lamote.

"La Sinfonía en Do menor", de Beethoven, esta obra grandiosa que tantas veces nos ha impresionado haciéndonos experimentar siempre emociones nuevas, fué interpretada por Lamote de Grignon de manera genial.
 ¡Qué plenitud más extraordinaria alcanzó la orquesta en el allegro que cierra esta obra magnífica! ¡Con qué oídos más delicados envolvieron las dulces melodías del andante!
 ¡Qué nos ha hecho gozar en Barcelona de quintas melodías parecidas? Solo Lamote de Grignon, y felicitémoslo por ello.
 En el segundo parte, el "Idilio de Sigfrido", de Wagner, pero un Wagner que entra en la denominación de "majestoso y flexible" a la vez, y esto es mucho pedir.
 Completó este sabroso programa la atractiva sardana del joven compositor José María Ruera, estrenada el año 1934 en el teatro Liceo con motivo de conmemorarse las fiestas de la República en un festival vasco-catalán. Como en aquella ocasión, mereció esta obra cálidos aplausos, y, por último, "El aprendizaje de brujo", de Dukas. ¡Qué hinc la banda de este scherzo. Pues, sencillamente, lo mismo que con la "Heroica", y lo mismo que seguramente haría si se decidiera a interpretar la "Jamaica Novena" de Beethoven.

NOTAS MUSICALES

PALACIO DE BELLAS ARTES

Con este concierto que nos ocupa, un éxito a añadir a los innumerables conseguidos por el maestro Lamote de Grignon y los excelentes músicos que forman la orquesta, y el público satisfechísimo y esperando impaciente el próximo.

AGREGACION ANARQUISTA

CLAS DE AYER Y LOS DE HOY
 La Comisión de Cultura y Beneficencia organizará un festival a beneficio del Casal de los viejos militantes de C. N. T. F. A. I. en el local del Sindicato Unico del Ramo Fabril de la Barriada de Sans.
 El dicho acto actuarán los componentes del cuadro artístico de dicho Sindicato, colaborando al mismo tiempo con el cuadro musical de la Agrupación Anarquista, poniendo en escena la obra de Brecht (el primer acto) "Ella Tarata", acompañada de una conferencia por el Dr. Martí Ibañez.
 En el local del Ateneo Cultural Obrero y Juventudes Libertarias de Poblet, calle Sicilia, 26 y Provenza, 30 y hora de las siete de la tarde de hoy, el compañero doctor Félix Martí Ibañez, pronunciará una conferencia sobre el tema: "La mujer y el amor antes y después del 19 de Julio".
 Dicha conferencia tendrá lugar al aire libre y en el Jardín de dicho Ateneo.
 El Ateneo Obrero Cultural de Poblet, organiza para el día 8, un grandioso festival, con la colaboración del Sindicato de la Industria del Espectáculo. Los días de la mañana, y a beneficio de la Escuela Nacionalista, pondrán en escena "Nuestra Natacha", por toda la compañía del teatro Roma.
 En el local social de las Juventudes Libertarias de la calle de Provenza, 30 el compañero J. Santana Calero pronunciará una conferencia sobre el tema "El Anarcosindicalismo español. Cuarenta invitaciones a este acto todos los trabajadores."
 En el local de las Juventudes Libertarias del Distrito V, Ronda de Eduardo Malla, antes San Pablo (Terragoni), el compañero Amador Franco pronunciará una conferencia sobre el tema "La Juventud y la idea anarquista".

AGREGACION ANARQUISTA

CLAS DE AYER Y LOS DE HOY
 La Comisión de Cultura y Beneficencia organizará un festival a beneficio del Casal de los viejos militantes de C. N. T. F. A. I. en el local del Sindicato Unico del Ramo Fabril de la Barriada de Sans.
 El dicho acto actuarán los componentes del cuadro artístico de dicho Sindicato, colaborando al mismo tiempo con el cuadro musical de la Agrupación Anarquista, poniendo en escena la obra de Brecht (el primer acto) "Ella Tarata", acompañada de una conferencia por el Dr. Martí Ibañez.
 En el local del Ateneo Cultural Obrero y Juventudes Libertarias de Poblet, calle Sicilia, 26 y Provenza, 30 y hora de las siete de la tarde de hoy, el compañero doctor Félix Martí Ibañez, pronunciará una conferencia sobre el tema: "La mujer y el amor antes y después del 19 de Julio".
 Dicha conferencia tendrá lugar al aire libre y en el Jardín de dicho Ateneo.
 El Ateneo Obrero Cultural de Poblet, organiza para el día 8, un grandioso festival, con la colaboración del Sindicato de la Industria del Espectáculo. Los días de la mañana, y a beneficio de la Escuela Nacionalista, pondrán en escena "Nuestra Natacha", por toda la compañía del teatro Roma.
 En el local social de las Juventudes Libertarias de la calle de Provenza, 30 el compañero J. Santana Calero pronunciará una conferencia sobre el tema "El Anarcosindicalismo español. Cuarenta invitaciones a este acto todos los trabajadores."
 En el local de las Juventudes Libertarias del Distrito V, Ronda de Eduardo Malla, antes San Pablo (Terragoni), el compañero Amador Franco pronunciará una conferencia sobre el tema "La Juventud y la idea anarquista".

ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS PARA HOY

A las diez de la mañana empezará los debates de asistencia ordinaria de los comités de protección.
 Las Juventudes Libertarias de Artes Gráficas, convocan a todos los compañeros, a las siete de la tarde.
 El Grupo anarquista "Los Libertarios" celebrará un reunión, a las siete y media de la tarde, en el lugar de Castellón.
 Las Juventudes Libertarias de Espectáculos Públicos, se las convocan a la reunión que se celebrará a las diez de la mañana, en nuestro local social.
 El Ateneo Libertario del Clot, convocan a las asambleas generales que se celebrarán a las nueve de la noche.
 El Ateneo Naturero-Artista, convoca a todos sus socios, a la reunión que se celebrará a las siete de la tarde, encareciendo a todos cuantos no hayan recibido el nuevo carnet, lo hagan a la mayor brevedad posible.
 El Sindicato Unico de Distribución y Administración, convoca a los afiliados de las Secciones de Banca y Seguros, a la asamblea general que se celebrará en el local social, Paseo de Pi y Margall, 15, a las cuatro y media de la tarde.
 El Sindicato Unico del Ramo de la Construcción, Sección de Ladrieros, convoca a todos sus afiliados, a la asamblea que se celebrará en el local social Olimpo, calle Cuatro de Septiembre, a las diez de la tarde.
 El Sindicato de Sanidad, Asistencia Social e Higiene, convoca a todos los barberos a la asamblea que se celebrará, a las diez de la noche en el salón de la Paloma, calle de Tigré, 8.
 El Sindicato de la Industria Sidero-metalúrgica, Sección de Calderería en general y derivados, convoca a los delegados de barriadas y taller a las siete y media de la tarde.
 Asimismo se convoca a los delegados de taller que asisten a la Industria de Metales no ferrosos y en particular, a metales preciosos, joyería, fundición, cotes y plomo, aluminio y otras aleaciones, y los compañeros trabajadores en trabajos metalúrgicos, cobre y latón, deberán pasar por sus respectivos Sindicatos a recoger las convocatorias para la asamblea que se celebrará el día 7 del actual, a las cuatro de la tarde, en el local del Ateneo, calle Clotario, 10.
 El Ateneo Libertario "Fons", del Distrito V, convoca a los componentes de la Comisión de Cultura y Propaganda para que se reúnan, a las cinco y media de la tarde, en nuestro local social, calle Nueva de la Rambla, 12.

FESTIVALES Y CONFERENCIAS

PRO HOSPITALES DE LA C. N. T.

MAGNO FESTIVAL EN OLYMPIA
 Además del magnífico programa que se desarrollará el próximo día 8, a las diez y media de la mañana, en el Teatro Olympia, cabe mencionar la extraordinaria representación de la ballarina sarda principal del Manjo de Rodas, cuyos principales fragmentos serán interpretados por los concejales cantantes María Teresa Planas, Gloria Mollas, Mercedes García, Marcos Rodríguez, José M.ª Aguilar, Amelito Miras, Leticia Fábregas y Ramón Cebría, y el célebre cuarteto de la popular ópera "Elipoteo", cantado por los primerizos cantantes María Espinal, Hipólito Lamar, Marcos Redondo y Pablo Ganga.
 Estos dos acontecimientos, el colosal programa y la finalización del festival que organiza "Españoles, Orioles y Vidrios Planos" de la Sección Vidrio Plano del Sindicato de las Industrias Químicas en colaboración con el Sindicato de la Industria del Espectáculo, han tenido ya la virtud de casi agotar las localidades y esto es lo único que tendrá que lamentar la Comisión organizadora, si que resulte insubstancial el Olympia el próximo día 8, por la mañana.

AGREGACION ANARQUISTA

CLAS DE AYER Y LOS DE HOY
 La Comisión de Cultura y Beneficencia organizará un festival a beneficio del Casal de los viejos militantes de C. N. T. F. A. I. en el local del Sindicato Unico del Ramo Fabril de la Barriada de Sans.
 El dicho acto actuarán los componentes del cuadro artístico de dicho Sindicato, colaborando al mismo tiempo con el cuadro musical de la Agrupación Anarquista, poniendo en escena la obra de Brecht (el primer acto) "Ella Tarata", acompañada de una conferencia por el Dr. Martí Ibañez.
 En el local del Ateneo Cultural Obrero y Juventudes Libertarias de Poblet, calle Sicilia, 26 y Provenza, 30 y hora de las siete de la tarde de hoy, el compañero doctor Félix Martí Ibañez, pronunciará una conferencia sobre el tema: "La mujer y el amor antes y después del 19 de Julio".
 Dicha conferencia tendrá lugar al aire libre y en el Jardín de dicho Ateneo.
 El Ateneo Obrero Cultural de Poblet, organiza para el día 8, un grandioso festival, con la colaboración del Sindicato de la Industria del Espectáculo. Los días de la mañana, y a beneficio de la Escuela Nacionalista, pondrán en escena "Nuestra Natacha", por toda la compañía del teatro Roma.
 En el local social de las Juventudes Libertarias de la calle de Provenza, 30 el compañero J. Santana Calero pronunciará una conferencia sobre el tema "El Anarcosindicalismo español. Cuarenta invitaciones a este acto todos los trabajadores."
 En el local de las Juventudes Libertarias del Distrito V, Ronda de Eduardo Malla, antes San Pablo (Terragoni), el compañero Amador Franco pronunciará una conferencia sobre el tema "La Juventud y la idea anarquista".

OFICINAS DE PROPAGANDA C. N. T. F. A. I.

CONFERENCIAS

HOY, JUEVES, DIA 5
ATENEU LIBERTARIO DEL POBLET. (Provenza, 30). — Conferencia, a las siete de la tarde, a cargo del compañero Félix Martí Ibañez, sobre el tema: "La mujer y el amor antes y después del 19 de Julio".
VIERNES, DIA 6
MOLLET. — Conferencia, a las nueve de la noche, organizada por la Biblioteca Popular, a cargo del compañero Juan Papiol, con el tema: "La Cultura y la Revolución".
SÁBADO, DIA 7
ATENEU LIBERTARIO DE LAS COSTES. (Calle Piá, 30). — Conferencia, a las siete de la tarde, a cargo del compañero Manuel Caballero, sobre el tema: "La educación nueva".
CENTRO CULTURAL DE HORTA. (Castellón, 2). — Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Jaime Tureu, sobre el tema: "Cómo establecer una solidaridad efectiva entre la ciudad y el campo".
 El Secretario

